

sb0064 4 130 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 az mmb hivatalos árfolyamai
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 nyári féláru autóbusz kedvezmények
 sb0045 autó-sorszámok
 sb0046 kitüntetés - beiktatás
 sb0047 sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /1. rész/
 sb0048 a főinform jelenti
 sb0049 sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /2. rész/
 sb0050 ülést tart az mszmp kb
 sb0051 megnyílt a pécsi bábfesztivál
 sb0052 ló és kocsi bélyegeken
 sb0053 halált okozott az ágyban dohányzás
 sb0054 kitüntetések /bm/
 sb0055 elhunyt forgó László
 sb0056 kukorica vetőmagtermesztési tanácskozás
 sb0057 országos hegedűverseny
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 befejeződött a néprajzi és nyelvjárási gyűjtők találkozója
 sb0060 tanácsok alakuló ülései a fővárosban
 sb0061 megalakult a békés megyei és a debreceni városi tanács
 sb0062 a veszprémi tv-találkozó programja
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Baumann László
 Fehér Péter
 Oltványi Ottó

/mti/ fe/kö

- v é g e -
21.10 250685 1218

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 26.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

az alvás-kutatás újabb eredményei /1. rész/

1985. június 26. - magyar alváskutatók amerikai tudósok eredményeiből kiindulva kimutatták: az agyalap egyes részei jelentős szerepet játszanak az alvás szabályozásában, az alvás irányítói lehetnek. felismerésük - miként dr. Obál Ferenc egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézetének igazgatója az mti munkatársának elmondta, azért jelentős, mert bár életünk nagy részét alvással töltjük, annak funkciójáról, szabályozásáról még keveset tudunk, s az alvási zavarok lassan népbetegséggé válnak, és rohamosan emelkedett az altatószer-fogyasztás. másik következtetésük: az alvás - amely csökkenti a test hőmérsékletét - a szervezet egyfajta védekezése a meleg ellen. az álmoság enyhe melegben fiziológias reakció, s ennek baleseti és munkaegészségügyi következményeivel számolni kell. az intézet szakemberei több ország - köztük a Szovjetunió, Svájc - kutatóival együttműködve vizsgálják az alvást szabályozó fehérje természetű anyagokat, azzal a céllal, hogy elősegítsék olyan „ideális”, altatószer előállítását, amely az alvást természetes úton idézi elő.

az alvás-kutatás másik fontos hazai laboratóriumában, az elte összehasonlító élettani tanszékén a belső szervi működések és az alvás kapcsolatára mutattak rá. mikroelektrodás kísérleteikkel újabb adatokat szereztek az agy egyes részeinek az alvás és az ébrenlét szabályozásában betöltött szerepéről. az országos ideg- és elmegyógyintézetben végzett kutatások eredményei új megvilágításba helyezték az ébrenlétért és az alvásért „felelős”, folyamatok kölcsönhatását.

a kutatási eredményeket a 8. európai alváskongresszuson ismertetik a szakma külföldi képviselőivel. az európai alváskutató társaság felkérésére a magyar elektroencephalographiai és klinikai neurophysiologiai társaság, a szegedi orvostudományi egyetem, a szegedi akadémiai bizottság rendezi ezt a nemzetközi tanácskozást szegeden, a következő év szeptemberében. ezen a fórumon az európai és a tengerentúli országok kutatói megvitatják az alvással kapcsolatos élettani, neurológiai, pszichológiai, pszichiátriai vizsgálataik legújabb eredményeit. /folyt. köv./

me/il fe
00.10 260685 2187

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

az alvás-kutatás újabb eredményei /2. rész/

az előrejelzések szerint a kongresszuson megvitatják az alvás-zavarok okait is. lényeges ugyanis megkülönböztetni azokat az alvászavarokat, amelyek valamilyen testi funkció kóros megváltozásával kapcsolatosak, a környezeti hatások és az azokhoz való rossz alkalmazkodás következményei, illetve az alvást szabályozó rendszerek károsodásán alapulnak. szólnak majd a jelenleg forgalmazott altatók hatásáról is. egyre több adat szerint ezek a szerek nem a fiziológiai alvási folyamat serkentése révén hatnak, s tartós fogyasztásuknak súlyos következményei lehetnek.

a hőszabályzás, a keringés, a légzés alvás közbeni működésével is foglalkoznak majd a tanácskozáson. az alvás idején a légzési rendellenességek - különösen az újszülötteknél - halálozási okok lehetnek, a keringési változások pedig hozzájárulnak a szívinfarktus kialakulásához, a szív működés ritmusának kóros változásaihoz.

az álom keletkezésének és funkciójának értelmezéséről is tájékoztatják egymást a kutatók, mivel újabb eredmények születtek az alvás közbeni tudati működés jellegzetességéről, arról, miként épülnek be az álomba az ébrenlétben szerzett élmények, mitől függ, hogy visszaemlékszünk-e álmainkra, az alvó ember környezetében zajló események hogyan jelennek meg az álmokban. megbeszélik az alvás alatti mozgásjelenségeket és ezek kóros vonatkozásait is, így beszámolnak az alvajárással, az alvás közbeni beszéddel kapcsolatos újabb vizsgálatokról.

/mti/ me/gg fe olt
00.10 260685 1578

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

elektronika és informatika a közlekedésben /1. rész/

1985. június 26. - az elektronika és az informatika alkalmazásáról, s az ebből adódó feladatokról szóló ágazati részprogramon dolgoznak - az érintett vállalatok bevonásával - a közlekedési minisztérium szakemberei. az elektronizálási kormányprogram kidolgozásával párhuzamosan készülő részprogram a mikroelektronikának, illetve a számítástechnikának a közlekedés területén történő gyorsabb elterjesztését, hatékony informatikai rendszerek megvalósítását tűzi ki célul a következő tervidőszakra.

az ágazati részprogram készítése kapcsán a szakemberek hangsúlyozzák, hogy a közlekedési hálózatok, a járműállomány és a különböző kiegészítő létesítmények adott műszaki állapota mellett az elektronizáció, a megfelelő információellátottság sokat segíthet az eszközök gazdaságosabb kihasználásában, a szállítási feladatok gyorsabb elvégzésében, valamint a közlekedésbiztonság erősítésében és a környezeti ártalmak mérséklésében. az egyes ágazatokban - a vasuti, a közúti és városi, a vízi- és légi közlekedésben - ennek érdekében elsősorban az elektronikán alapuló korszerű mérés-technikák, az egyre újabb területekre és folyamatokra kiterjedő automatizáció és a számítástechnika alkalmazása a cél.

a vasuti közlekedésnél például a máv több száz kilométeres vonalon mikroprocesszoros központi forgalomellenőrző és forgalomirányító berendezések telepítését tervezi. az előbbi a biztosító berendezések információi alapján közvetlen tájékoztatást ad a vonalak forgalmi állapotáról; az utóbbinál a menetirányító már a számítógépen feldolgozott információk alapján gépi uton parancsokat is adhat az általa irányított vonalszakaszra. ezek a kiadott jelek az állomási biztosító berendezéseket vezérlik, így lehetséges például megfelelő biztonsággal a forgalomgyorsító menetsűrítésről dönteni. sor kerül rendezőpályaudvari automatikai rendszerek telepítésére is, ezzel az egyik legnehezebb tevékenység, a saruzás szűnik meg.

a közúti és a városi közlekedésben fontos újdonság az elektronikus menetregisztrálás tervezett kiépítése. egy-egy közúti járműbe telepített „fedélzeti számítógép”, rögzíti a fuvar összes fontos adatát: a kezdeti és befejezési időpontot, az állásidőket, a megtett utat, az átlagsebességet, a sebességtullépéseket, az üzemanyagfogyasztást stb. a szakemberek szerint a készülék a közúti közlekedés szervezésének, ellenőrzésének és irányításának olyan alapvető elemévé válhat, amelyre - számítógépes telephelyi irányítási rendszerek kiépítésével - felépíthető a fuvarozási vállalat teljes informatikai rendszere, a járművek karbantartásától a gépjárművezetők teljesítményének mérésétől, a vállalati tervek, statisztikai beszámolók elkészítéséig. /folyt. köv./ fgy/il fe
00.11 260685 2757

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

elektronika és informatika a közlekedésben /2. rész/

a közlekedés hatékony szervezésének, irányításának egyik legfontosabb feltétele a szükséges hírközlőrendszerek megléte. éppen ezért például a más szállításiirányítási rendszerének fejlesztése keretében például a szakemberek a legfontosabbnak a - helyi rendszerek számának bővítése mellett - azok összekapcsolását tekintik. a malévnál - az ország egyik számítástechnikával legjobban ellátott vállalatánál - a meglévő rendszerek bővítésével illetve integrálásával ugyancsak egy komplex vezetési információs rendszert alakítanak ki.

napirenden van az ágazatirányítást segítő adatrögzítő géppark és információs rendszer korszerűsítése is. a kapacitástervezés, az állóeszköz, a munkaerő- és anyaggazdálkodás, a pénzügyi tervezés és -elszámolás, a statisztika stb. információkezelési feladatait végző számítógépes, ugynevezett makroinformatikai rendszereket a közlekedési vállalatok nagyrészt már alkalmazzák. a következő tervidőszakban e gépek teljesítményének a fokozása a cél. az ágazati részprogram egyúttal a mikro- és személyi számítógépek gyorsuló ütemű elterjedésével is számol. /mti/

fgy/il sl fe olt
00.12 260685 1178

--

sb0005 4 150 mtib1005

műanyag szennyvizzisztító

1985. június 26. - műanyagból készítették berendezést a kisebb települések, kórházak, intézmények, ipari létesítmények szennyvizének tisztításához a budapesti fővárosi műanyagipari vállalatnál. a szennyvizet egy üvegszállal erősített poliészter tartályba vezetik be, s ebben ártalmatlanítják baktériumok közreműködésével a fertőző anyagokat. magát a tartályt már régóta készítik a vállalatnál savak, lúgok, vegyszerek tárolásához, szállításához. a műanyag azonban nemcsak ezeknek az anyagoknak a maró-romboló hatásával szemben közömbös, hanem ellenáll a kémiai folyamatoknak is, s a korhadás, rothadás veszélye nélkül a földbe sülyeszthető. e kedvező tulajdonságokat igyekeztek minél jobban kihasználni, amikor a tartályok alkalmazásának új lehetőségét keresték. a műanyag a fémekkel ellentétben nem igényel különösebb kezelést az időjárás viszontagságaival, a korrozio veszélyével szemben, így a berendezés és annak telepítése 20-30 százalékkal

olcsóbb a hagyományos beton- vagy acélszerkezetű, hasonló teljesítményű szennyvizzisztítóknál.

az első műanyag szennyvizzisztitót a vállalat hatvani üzemében állították fel, ahol kísérleteket folytatnak a tisztított víz mezőgazdasági hasznosítására is a helyi Lenin termelőszövetkezettel közösen. a szennyező, fertőző anyagoktól megtisztított vizet a talajba fektetett műanyag csöveken vezetik ki a földekre, így gondoskodnak a növények egyenletes vízellátásáról. a kísérletekhez az országos műszaki fejlesztési bizottságtól is kaptak anyagi támogatást.

a budapesthez eddig csaknem félszáz megrendelés érkezett műanyag szennyvizzisztitóra. vásárlóik főként kórházak, szociális intézmények és kisebb falvak. Lőrinciben pedig nemcsak a település szennyvizének tisztításához, hanem a közeli földek öntözéséhez is hasznosítani kívánják a berendezést. /mti/

be sk sl olt
00.12 260685 1867

--

sb0006 4 150 mtib1006

pótolják a téli károkat a bolyi kombinátban

1985. június 26. - az ország egyik legnagyobb állattenyésztő gazdaságában, a bolyi kombinátban a tenyésztői munka további javításával, gondosabb tartással és jobb takarmányozással pótolják a kemény tél okozta veszteségeket. a szakemberek számítása szerint hat-hét millió forintba tehető a közvetlen hozamcsökkenésből és a szaporulatkiesésből eredő kár, nem számítva a felhasznált többletmunka és többletenergia értékét, valamint a zord időjárás okozta egyéb károkat. a cél most az, hogy az év végéig pótolják a tél folyamán kiesett tej- és husmennyiséget, illetve elmaradt szaporulatot.

a kombinát 106 szocialista brigádja - folytatva az igen eredményes kongresszusi és felszabadulási munkaversenyt - újabb vállalásokat tett, s ezek megvalósítása esetén mintegy 28 millió forint többletgyerességhez jut a bolyi kollektiva. a feladatokból tetemes rész hárul az állattenyésztőkre: a szarvasmarha, a sertés és a baromfi ágazat dolgozóira, akik vállalták, hogy az idén tehenenként 6200 liter tejet fejnek, 9-10 ezer tonna húst állítanak elő és 10 millió napocsibét keltetnek.

az állattenyésztők erőfeszítései több területen máris eredményeket hoztak. a kombinát tehenészetében a hideg téli hónapokban 70 ezer literrel csökkent a tejtermelés, de az azóta eltelt idő alatt nemcsak pótolták a kiesést, hanem kétszáz ezer literrel többet fejtek, mint az előző év ugyanezen időszakában. a legnagyobb kár a sertéshizlalásban keletkezett, ahol az állatok gyarapodásának lelassulása több mint száz ezer kilogramm husvesztéssel járt. bár a hizlalási kiesést még nem tudták teljesen pótolni, hónapról hónapra javul a sertések súlygyarapodása, s az év végére elérik vagy megközelítik a több mint 16 kilós havi súlygyarapodást.

a bólyi állattenyésztők a hideg téli hónapokban különös gonddal óvták a fiatal - következésképpen a legérzékenyebb - jószágot. ennek köszönhetően nem hullott el több borju a szokottnál, az üszőnevelésben pedig még javultak is az eredmények. az elpusztult malacok pótlására az eredetileg tervezettnél több fiatal kocát állítottak tenyésztésbe, s ezek már a nyár végén fiatalnak. ily módon nem lesz hiány a jövő évi hizó-alapanyagban sem. /mti/

igó/kö st olt
00.13 260685 2246

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hulladékból tőkés export

1985. június 26. - almatörköly-száritó építését kezdték meg a szabolcsbákai buzakalász termelőszövetkezet léüzemében. a 6,5 millió forintos beruházás az idei szezón kezdetére elkészül, és lehetővé teszi, hogy az almafeldolgozás eddig nem hasznosított melléktermékéből a tőkés piacon eladható exportcikk legyen. a szárítmányból, amelyből egy fontos konzervipari segédanyag, pektin állítható elő, ugyanis évi 1800 tonnát rendelt egy nszk-beli cég. ez csaknem annyi, amennyi az évi 20 ezer tonna alma feldolgozására képes üzemből keletkezik.

a nagykapacitású szárítóra egyébként azért is szükség volt, mert a száritatlan almatörköly közegészségügyi szempontból veszélyes hulladéknak minősül, néhány órán belül megromlik, kis tételű szárítása viszont nem gazdaságos. a szárító üzembe helyezése után viszont az export után fennmaradó mennyiséget is hasznosíthatják takarmányként.

szabolcs megyében a tervek szerint az idén még két további almatörköly-száritót is építenek a mátészalkai és a vajai léüzem mellett. /mti/

ács st fe olt
00.14 260685 1081

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

mészköbánya tsz-társulással

1985. június 26. - tíz nógrád megyei termelőszövetkezet és egy állami gazdaság társulást alapított mészköbánya nyitására és talajjavításhoz használható mészköpor előállítására. a társulás, amelyhez csatlakozott az agrober és két növénytermesztési rendszer is, a bátonyterenye környéki szupatakon a jövő évben kezdi meg a kitermelést és a feldolgozást. a mikronméretű mészköport előállító legfontosabb berendezéseket a jászberényi aprítógyárban készítik el.

az ötmillió tonna mészkövagyonnal rendelkező bánya a társulás tervei szerint évente harmincezer tonna talajjavításra alkalmas terméket fog kibocsátani, s ez a mennyiség, a kereslet növekedése esetén akár a kétszeresére is növelhető.

a szakemberek szerint nógrád megye szántóterületének mintegy hetven százaléka - részben a talajmeszezés elhanyagolása miatt - elsavanyodott. emiatt a drága műtrágyák jelentős hányada a talajba kerülve nem jut a növények számára felvehető állapotba. a termés hozamok növelése, sőt még fenntartása érdekében is a gazdaságok tehát kénytelenek jelentősen növelni a műtrágya-adagokat, ami megdrágítja a termelést és ráadásul közvetve meggyorsítja a talajeróziót.

a talajmeszezés elhanyagolásához - ami egyébként nemcsak nógrád megyei jelenség - itt az is hozzájárult, hogy eddig csak nagy távolságból lehetett mészköport beszerezni, s így a magas szállítási költségek aránytalanul megdrágították. a szupataki mészköbánya megnyitása már a jövő évtől gyökeresen változtat ezen a helyzeten. a bányának komoly szerepet szánnak a hetedik ötéves tervben meginduló észak-nógrádi komplex melioráció költségeinek mérséklésében is. szerepel a tervek között, hogy a szupataki mészköport kiskerttulajdonosok számára kisebb adagokban csomagolva is forgalomba hozzák. /mti/

csiz/kö st olt
00.14 260685 1824

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

vívédelmi tározó épül tornyosnémetinél

1985. június 26. - vívédelmi tározó építését kezdték meg a borsod megyei tornyosnémeti községnél, a szlovák-magyar határ közvetlen közelében. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tervezésében és kivitelezésében épülő 380 ezer köbméter befogadóképességű tározó mintegy a biztonsági szelep szerepét fogja betölteni. egy szlovákiában eredő patakon épül, amely hazánkban a hernád vízébe ömlik. e patak vize időnként szennyezett, s minthogy a hernád ma már jelentős mértékben hozzájárul miskolc ivóvízellátásához, és innen kap vizet a böcsi sörgyár is, elengedhetetlen, hogy szennyeződés esetén lehetőség legyen a patak vízének ülepítésére, tisztítására.

az új víztározót gáttal kettéosztják, s medencéjének egyik része „véstartalékul”, szolgál. ha a patak vize erősen szennyezetté válna, ezt a részt is megnyitják, és a kivezető csatornán át csak tiszta víz kerül a hernád folyóba.

a harmincegy hektár vízfelületű tározó és a kiegészítő létesítmények építési költsége meghaladja a tízennyolc millió forintot. /mti/

bas/tné/kö st olt
00.15 260685 1106

--

sb0010 4 150 mtib1010

százhusz tonnás vasuti mérleg készül székesfehérváron

1985. június 26. - székesfehérvár pályaudvarán a vasuti rekonstrukciós munkák keretében hozzáfogtak egy 120 tonnás új vagonmérleg építéséhez. alkatrészei, melyeket a szolnoki máv járműjavítóban készítettek, már a helyszínen vannak. ezzel a viszonylag kis összegű, valamivel több mint kétmillió forintos beruházással a teherforgalom és a vagonkihasználás szempontjából igen fontos problémát oldanak meg a nagyforgalmu székesfehérvári pályaudvaron. jelenleg ugyanis négytengelyes vagonok mérlegelésére, itt egyáltalán nincsen lehetőség. ezeket vagy budapesten vagy az irány szerinti legközelebbi nagyobb állomáson mérik meg. a székesfehérvári járműjavító is kényszerhelyzetben van, az itt felújított és fővizsgát tett vagonok önsúlyát a könnyűfémműnél mérik le, ami sok tolatással jár.

székesfehérvárott jelenleg dekádonként mintegy 500 megrakott, négytengelyes vagon gyűlik össze a pályaudvaron. ezek lemérését oldja meg az új vagonmérleg, amelyet még ebben az évben üzembe helyeznek. /mti/

sas/fné/st sk olt
00.15 260685 1084

--

sb0011 4 150 mtib1011

mozgóboltok a hétvégi kertekbe

1985. június 26. - a bács és csongrád megyei hatáskörű tiszta kereskedelmi vállalat három mozgóboltjának „menetrendjébe”, ezentul a tanyák mellett beiktatják az eddig kereskedelmileg ellátatlan vikendházas hétvégi üdülőterületeket, kiskerteket is. a háztartási, kozmetikai és vegyiáru-boltokká alakított ikarus autóbuszok egyenként 300.000 forint értékű árukészletét kiegészítik a kiskertekben pihenők, dolgozók körében várhatóan kelendő élelmiszerekkel, konzervekkel. piackutató kérdőíveket is kiosztanak, hogy megismerjék, milyen cikkek iránt mutatkozik kereslet a pihenőnapokon például a szelidi tó, tóserdő, a kiskundorozsmai sziksóstó és más üdülőterületek környékén. a kiskerti boltjárásokat nyári munka- illetve üdülési szezonban rendszeresítik. /mti/

dob/f, st sk olt
00.16 260685 0823

--

sb0012 4 160 mtib1012

új iskolák épülnek győrött

1985. június 26. - befejező szakaszához érkezett két jelentős iskolaépítkezés győrött. nyolcszáz diák kezdi meg az új tanévet a kun béla városrészben épülő 24 tantermes általános iskolában, amelyhez nyolcszor tízenkét és fél méteres tanuszoda is épült. itt helyezik el emellett a városrész igényeit kielégítő körzeti

könyvtárat és a győri kábeltelevízió stúdióját. ugyancsak megkezdődik az oktatás az új tanév elején a 12 tantermes egészségügyi szakközépiskolában, ahol konyha és étterem is létesül. a két győri iskolaépítkezésre együttesen csaknem 200 millió forintot fordítanak. /mti/

cser st fe olt
00.17 260685 0644

--

sb0013 4 160 mtib1013

középiskolások kémiai olimpiája

1985. június 26. - az előző évekhez hasonlóan négy magyar diák vesz részt a középiskolások kémiai olimpiáján, amelyet július 2-től 5-ig pozsonyban rendeznek. a magyar résztvevőket az országos középiskolai tanulmányi verseny husz helyezettje közül, további két selejtező alapján választották ki. az ifjú kémikusokat az elte általános és szervetlen kémiai tanszékének munkatársai készítették fel és kísérik el pozsonyba, ahol elméleti és gyakorlati fordulókban, egyéni és csapatversenyen adnak számot tudásukról. /mti/

sa sk bc olt
00.17 260685 0578

--

sb0014 4 160 mtib1015

a budapesti fesztiválzenekar koncertjei

1985. június 26. - a budapesti fesztiválzenekar nyári hangversenysorozatának részeként július elején a budapest kongresszusi központ pátria-termében ad koncertet.

első alkalommal, július 2-án kocsis zoltán bartók-estjét hallhatja a közönség. a programok külön érdekessége, hogy a művész zenével illusztrált előadást tart a felcsendülő művekről: a scherzóról, a két elégiáról, valamint a zene hurosszerekre, ütökre és cselesztára című darabról. a július 3-i hangversenyen bartók scherzóját és mozart c-dur szimfóniáját, július 4-én és 5-én pedig bartók zene hurosszerekre... című művét és mozart c-dur

szimfóniáját tolmácsolja a fesztiválzenekar, amelyet valamennyi hangversenyen fischer iván vezényel.

a koncertekre való felkészüléssel egyidőben a philips-cég a hungarotonnal koprodukcióban lemezre veszi a scherzót, bartók fiatalkori művét, amelyet 1961-ben mutattak be először. eddigi lemezfelvételei és hangversenyei elismeréseként a budapesti fesztiválzenekar számos külföldi meghívást kapott az 1986-87-re: többek között a luzerni, a montreuxi, az amszterdami fesztiválokra, továbbá ameríkába és japánba. /mti/

kp/gw/kö bc olt
00.18 260685 1211

--

sb0015 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

orgonamuzsika gyulán

1985. június 26. - két orgonahangversenyt rendeznek az idei nyáron gyulán a belvárosi katolikus plébániatemplomban: július 1-én áchim erzsébet, 24-én pedig jane parken smith angol orgonista hangversenyét élvezheti a körös-parti fürdőváros zenekedvelő közönsége. áchim erzsébet egyebek közt mozart-, bach- és franck-műveket szólaltat meg. a gyulai orgonahangversenyek este nyolckor kezdődnek. /mti/

sam st fe olt
00.18 260685 0449

--

bel

- 12 -

1985.06.26.

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

nosztalgia-gőzös komáromból székesfehérvárra

1985. június 26. - a komárom és székesfehérvár közötti vasutvonal 125 éve épült. ebből az alkalomból nosztalgia-gőzös indul július 1-én 9.35 órakor komárom állomásról székesfehérvárra. a jubileumi nosztalgiavonatra a fővárosban a MÁV közönségszolgálati irodában és a déli pályaudvaron, valamint a komáromi és a székesfehérvári állomáson válthatók jegyek. /mti/

kf sk sl olt
00.19 260685 0435

-. -

sb0017 4 160 mtib1018

elkészült a virágkarnevál programja

1985. június 26. - a debreceni nyárnak az idén is leglátványosabb eseménye lesz az augusztus 20-i virágkarnevál, amelynek végleges programját a napokban fogadta el a szervező bizottság. az idén tizenhét kompozíciót vonultatnak fel a színpompás menetben, amelyben részt vesz tiz külföldi és hat hazai művészegyüttes, valamint hét középiskolás csoport. a karneváli menet a hagyományos utvonalon halad végig a városon, a nagyállomástól a nagyerdei stadionig. ott látványos bemutatót rendeznek, és sor kerül a veterán autók és motorok felvonulására.

a karnevál napján a nagyerdei szabadtéri színpadon nemzetközi folklór gálaműsor lesz, a város több részén térzene szórakoztatja a közönséget. a kölcsény parkban nemzetközi táncházat rendeznek, amely 21 órakor tűzijátékkal fejeződik be. a bartók-teremben japán ikebana-bemutató és kiállítás várja a látogatókat, a művelődési központban virágcsendélet címmel festménykiállítás nyílik, a pallagi kísérleti telepen pedig két hektáron több mint ötvenezer canna-virágot tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

szü/an st fe olt
00.19 260685 1122

-. -

bel

- 13 -

1985.06.26.

sb0018 4 160 mtib1014

őselefánt-maradványok süttőn

1985. június 26. - ritka őslénytani leletre, egy édesvizi mészkőbe zárt masztodon, közismertebb nevén őselefánt csontmaradványaira bukkantak a kőfaragó vállalat süttői bányájában. egy 80 centiméter hosszú és 10 centiméter átmérőjű agyar, egy hatalmas zápfog és az állat alsó állkapcsának töredéke került napfényre. az ősmaradványokat egy 8 köbméteres kőtömb kiemelésekor, illetve átszelésekor vették észre, s remélik, hogy az őselefántnak még további csontjai is előkerülnek a fejtésre váró kőtömbökből.

a bányászok példamutató módon azonnal értesítették a magyar tudományos akadémia és a nemzeti múzeum szakembereit, akik a helyszínen „kipreparálták”, a kőbe zárt csontmaradványokat. mint megállapították, a lelet tudományos szempontból rendkívüli értékű, a mintegy másfél-kétmillió éve képződött édesvizi mészkőből ugyanis hazánkban eddig még nem került elő ilyen őslény maradványa.

a süttői kőbányában eddig főként ősszarvasok agancstöredékeit hozták felszínre a vágógépek, ezenkívül különféle rágcsálók, többek között egy rég kihalt tarajos sül, továbbá medvék, vaddisznók, tapirok csonttöredékei kerültek elő. ezek az állatok a feltevések szerint a mai kőfejtő környékén lévő egykori mocsarakba fulladhattak bele. az itt működő langyos források az idők folyamán vastag mészkőpadokat raktak le a vízgyűjtő medencékbe, s ebben konzerválódtak az őslélek maradványai. /mti/

ráb/wmé st fe olt
00.20 260685 1453

-. -

sb0019 4 130 mtib1019

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. június 26. - szerdán összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint az 1985. évi országos képviselő- és tanácstagválasztások tapasztalatairól szóló előterjesztést. /mti/
il/mz bam

09.16 260685 0355

d

-. -

sb0020 4 130 mtib1020

balesetek

1985. június 26. - hódmezővásárhely külterületén egy motorvonat halálra gázolta a kerékpárral közlekedő ölös Lajos 76 éves nyugdíjas, mártélyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül, a fényoszorompó tilos jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe.

szentesen horváth sándor 19 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival halálra gázolta tamási pálné 86 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül tolatott.

mátészalkán egy személygépkocsi halálra gázolta a kerékpárral közlekedő szőke gyula 17 éves szerszámkészítő, gulácsi lakost. a kerékpáros megsértette a kanyarodás szabályait.

várpalotán egy személygépkocsi halálra gázolta rőt szabolcs 5 éves várpalotai kisgyermeket. a kisfiú a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt. /mti/

és/mz/il bam
09.51 260685 0899

--

sb0021 4 130 mtib1022

az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének ülése /1./

1985. június 26. - az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége a kongresszus óta végzett munkájáról tanácskozott szerdán budapesten. az ülésen értékelték az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeiről, egészségvédelméről, szociális és társadalombiztosítási ellátásáról készült jelentést.

az elnökség megállapította, hogy az eltelt időszakban az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményei bizonyos munkaterületeken javultak, ugyanakkor egyes rétegek, foglalkozási csoportok nehezebb körülmények között élnek. nőtt a tagság aktivitása az élet- és munkakörülményeket érintő kérdésekben.

a gondokról szólva elmondották, hogy az alapellátásban dolgozóknak sokhelyütt nem áll rendelkezésükre elegendő szociális helyiség. a központi ügyeleteken kívánatos lenne az ott dolgozó orvosok és szakalkalmazottak étkeztetésének, kulturáltabb ^{előzetesnek} megszervezése. sokhelyütt hiányoznak az ápolási munkát könnyítő

berendezések. némelyik műtőben, laboratóriumban és a gázsterilizálók környezetében a felhasznált vegyi anyagok koncentrációja meghaladja a megengedett értéket, és a szennyező anyagok eltávolítása a szellőzés hiányosságai miatt nem megfelelő.

a szociális juttatásokkal kapcsolatban az elnökség megállapította: jelentős eredmény, hogy a munkáltatók egyre több orvos-nővérszállást létesítenek. javasolta azonban, hogy a továbbiakban ezek karbantartása, felújítása mellett garzonházakat is építsenek. /folyt. köv./

Lg/il/mz
10.56 260685 1529

--

sb0022 4 130 mtib1023

az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének ülése /2./

az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége végül határozatot fogadott el, amelyben leszögezte: nagyobb figyelmet szükséges szentelni a munkakörülmények további tervszerű javításának, a beruházásoknál és a rekonstrukciónál az infrastruktúra fejlesztésének. javítani kell az alapellátásban dolgozók munkafeltételeit. a foglalkozási ártalmak megelőzése érdekében mindenütt szükséges megszervezni a munka- és üzemegészségügyi ellátást, oly módon, hogy az intézmények nagyobb részében főfoglalkozású üzemi orvos működjenek. /mti/

Lg/il/-ár/mz bam
10.57 260685 0631

as

--

sb0023 4 160 mtib1024

herman ottó- emlékülés

1985. június 26. - emlékülést tartottak szerdán miskolcon a magyar tudományos akadémia miskolci bizottságának székházában herman ottó születésének 150. évfordulója alkalmából. az emlékülésen előadások hangzottak el természettudományos, néprajzi, régészeti munkásságáról.

ezt követően emléktáblát avattak a muzeum régi, papszer utcai épületének falán, majd koszorút helyeztek el herman ottó hármori sírján.

a miskolci emlékülés alkalmából az akadémiai bizottság székházában kamarakiállítás nyílt a tudós emléktárgyaiból, munkáiból. /mti/
bas/tné, ká/mz bam

10.59 260685 0606

--

sb0024 4 160 mtib1025

kismonográfia bemutatója kőszegen

1985. június 26. - a képzőművészeti kiadó és a kőszegi városi könyvtár szerdán mutatta be kőszegen tasnádi attilának cs. kovács lászló szobrászművészről írt kismonográfiáját. a kötet a mai magyar művészet sorozatban jelent meg, 17 szöveggöztí képpel és 16 színes illusztrációval. a címlapon a művésznak 1965-ben készült, örök szerelem című kompozíciója látható.

a képzőművészeti kiadó gondozásában napvilágot látott kötet tájékoztat a szombathelyi születésű cs. kovács lászló munkásságáról, ismerteti pályájának szakaszait, alkotói stílusának alakulását.

a kötetet a bemutatón a szerző és a művész dedikálta. /mti/
lér/mmé, ká/mz bam

11.00 260685 0695

--

sb0025 4 150 mtib1026

sulzer-iroda nyílt budapesten

1985. június 26. - irodát nyitott budapesten a vegyipari, textilipari és energetikai gépek előállításával, gyártórendszerek kialakításával foglalkozó svájci sulzer konzern. ebből az alkalomból szerdán a fórum szállóban szakmai napon ismertették a cég vezetői a konzern tevékenységét a magyar vállalatok képviselőivel.

peter g. sulzer, a konzern vezérigazgatója elmondta az mti munkatársának, hogy kedvező lehetőséget lát a magyar vállalatokkal korábban kiépített kereskedelmi kapcsolatok erősítésére. a svájci cég különféle részegységeket, elektromos alkatrészeket, ipari szolgáltatásokat vásárol berendezéseire, létesítményeinek kialakításához magyar partnereitől. fokozni szeretnék a cég eladásait is. a vegyipari és textilipari gépek értékesítésén túl keresik annak lehetőségeit is, hogy bekapcsolódjanak a magyar energetikai programba. főként a földgázmezők kitermeléséhez, a földgáz szállításához, felhasználásához kínálnak korszerű technológiákat. a magyar vállalatokkal együttműködve lehetőséget látnak a harmadik piacokon való közös fellépésre is. /mti/

be/il/sl/mz bam

11.17 260685 1136

--

sb0026 4 130 mtib1027

cseh ipari termelőszövetkezetek kiállítása

1985. június 26. - a cseh szocialista köztársaság ipari termelőszövetkezeteinek árusítással egybekötött kiállítása nyílt szerdán budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a csehszlovákia felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére megrendezett bemutatót jaroslav musilek, a központ igazgatója és milan filadelfi, a cseh ipari termelőszövetkezetek szövetségének alelnöke nyitotta meg. (is)

a kiállításon 18 ipari termelőszövetkezet több mint 40 féle termékét állította ki, amelyeket meg is vásárolhat a közönség. bemutatnak többek között gyermekjátékokat, lakás- és nyaralófelszerelési cikkeket, divatárukat, bőrdíszműves (ipar- és cikkeket)

as

népművészeti disztárgyakat, valamint szabadidős és sportcikkeket. a kiállítás érdekessége, hogy a kézi csipkeverés fortélyait is megismerhetik a látogatók.

a bemutató július végéig tekinthető meg. /mti/
lg/il/-ár/mz bam

11.18 260685 0941

--

sb0027 4 150 mtib1028

a somogy megyei neb ülése - állategészségügy

1985. június 26. - a mezőgazdasági kisüzemeknek nyújtott állategészségügyi szolgáltatás helyzetéről tárgyalt szerdán kaposvárott a somogy megyei népi ellenőrzési bizottság. mint elhangzott: somogyban több mint százhetvenezer szarvasmarhát és sertést, négyszázhetvenezer baromfit, tizennégyezer nyulat és csaknem tízezer méhcsaládot tartanak a kisüzemek, így színvonalas állategészségügyi ellátásuk alapvető érdek.

az ellenőrző vizsgálatok tapasztalatai alapján megállapították az ülésen, hogy az állategészségügy szervezete korszerűsödött, tevékenységi köre bővült, személyi feltételei javultak, a kisüzemi állatállomány egészségügyi ellátása megnyugtató. százharmincöt intézményi és üzemi állatorvos vesz részt ebben a betegségmegelőző és gyógyító munkában. több mezőgazdasági nagyüzem, így a dél-somogyi mezőgazdasági kombinát, a kutasi állami gazdaság az állatorvosi kezelési költség megtérítésével is segíti a gazdákat.

az állatorvosok értesítése azonban a társközségekben nem megoldott, a telefon hiánya miatt. ezért kívánatos lenne - a kisgyaláni példához hasonlóan - az egészségüggyel kooperálva cb-rádióhálózat kiépítése.

a népi ellenőrzési bizottság ülésén hangoztatták: a növényvédőszeres szabálytalan használata gyakran okoz méhpusztulást, s ezen az érintett gazdaságoknak mielőbb változtatniok kell. /mti/
káp/hmé,ká/mz bam

11.24 260685 1415

--

sb0028 1 130 mtib1030

willy brandt budapestre érkezett

1985. június 26. - az mszmp központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett willy brandt, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnöke, a szocialista internacionálé elnöke. kíséretében van karsten voigt, az spd parlamenti frakciójának kül- és biztonságpolitikai szóvivője és helmut wieczorek képviselő, a szövetségi parlament költségvetési bizottságának tagja.

az spd elnökét és kíséretét a ferihegyi repülőtéren szürös mátyás, a kb titkára fogadta. jelen volt ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

mz/-ár/gw bam
11.58 260685 0601

--

sb0029 4 130 mtib1031

megalakult a miskolci városi tanács

1985. június 26 - szerdán tartotta alakuló ülését miskolc megyei város tanácsa. az ülésen szuchy róbert, a városi választási elnökség elnöke számolt be a választások tapasztalatairól, majd a kilencvenöt tagu városi tanács megválasztotta a végrehajtó bizottságot és a tisztségviselőket. miskolc megyei város tanácsának elnökévé kovács lászlót választották, aki eddig a városi pártbizottság titkári tisztét töltötte be. elnökhelyettesek: gápelné tóth rózsza, sinkó jános és székely lászló. /mti/

bas/tné,ká/gw pr
12.50 260685 0562

--

sb0030 4 180 mtib1033

időjárás-jelentés

1985. június 26. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13.00 órakor:

átmeneti felhősödés

a kontinens közepén lévő alacsony nyomású mezőben, a magasban kialakult változások miatt, lelassultak a légköri mozgások, és így fokozatosan megszűnnek a gyors időjárás-változások.

hazánkban kedden északkeleten tartósan felhős volt az ég és ott sok helyen, másutt a napos részeken viszont csak elvétve esett az eső. a hőmérséklet csúcserőke 15 és 25 fok között alakult. szerda hajnalra 7 és 15 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt keleten is csökkent a felhőzet és általában napos idő volt. a dunántúlon még mindig erős szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 21 fok között volt.

a balaton siófoknál 16 fokos.

a hőmérséklet napi középértéke kedden 17,3 fok volt, ez 3,5 fokkal kevesebb mint a sokéves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

ma főként nappali gomolyfelhőképződés várható, egy-egy helyi záporral. csütörtökön nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet és többfelé alakul ki eső, zápor. az eleinte még élénk észak szél mérséklődik, majd csütörtökön délnyugat felől megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 18, keleten 23 fok körül várható.

várható időjárás csütörtök reggelig:

általában kevés lesz a felhő, száraz idő várható. az észak szél mérséklődik. a hőmérséklet este 21 órakor 17, holnap hajnalban 12 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonnál ma estig:

az élénk északi szelet időnként még erős szellőkések kísérik, ezért a sárga jelzés van érvényben. tulnyomóan napos idő várható, legfőbb gyöngye zápor lehet. a hőmérséklet kora délután 22, késő este 17 fok körül várható. a tó vize 16 fokos.

a duna vizállása budapestnél 398 cm, a víz hőmérséklete 15 fokos. /mti/

mz pr
13.06 260685 2184

sb0031 4 130 mtib1034

elhunyt dr. bálint andorné

1985. június 26. - dr. bálint andorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja, 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 1-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mkszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/
sa/-ár/mz pr

13.18 260685 0372

sb0032 4 130 mtib1035

Lakástűz

1985. június 26. - tüzet okozott az ágyban dohányzás Lajosmizsén, a mizse 547. számú lakóházban. a viszonylag kis kiterjedésű tüzet a szomszédok gyorsan eloltották, ám a 23 esztendőes blahut iván - aki cigarettázás közben elaludt - füstmérgezés és égési sérülések következtében életét veszítette. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát folytatja a tűzoltóság és a rendőrség.

/mti/ és/il/-ár/il pr
13.32 260685 0424

sb0033 4 150 mtib1036

a baranyai megyei tanács vb-ülése - rekultiváció

1985. június 26. - baranyában a korábbi évekhez képest tizszeresére nőtt a rekultivált mezőgazdasági terület nagysága. azelőtt évente mindössze 30-90 hektáron történt újraművelés, ezzel szemben mostanában évi 1000 hektárral gyarapszik a szántóterület. mint a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén elmondták: a baranyai tapasztalatok szerint is a rekultiváció a leggazdaságosabb beruházás az agrárágazatban. a termőterület helyreállításának költségei ugyanis általában egy-három év alatt megtérülnek. s jelentős a népgazdasági haszon, hiszen az évente rekultivált ezer hektáryi szántóterületen 25 millió forint többletértéket állíthatnak elő a baranyai gazdaságok.

a méh képviselője arra emlékeztetett az ülésen, hogy az ország mezőgazdasági területe egyhatodával - több mint 900 ezer hektárral - csökkent 1945 óta. a földvédelmi törvény hatására megszűnt a termőfölddel való pazarló gazdálkodás, a földvédelmi alap pedig erős ösztönzője lett a művelésből korábban kivont, vagy parlagon heverő földek újrahasznosításának. 1983-ban - a felszabadulás óta először - lassu gyarapodás kezdődött és mostanáig 18 ezer hektárral nőtt az ország szántóterülete.

a testület tárgyalt a dráva völgyében tervezett térségi meliorációról is, amely egy egész tájegységre kiterjedő vízrendezési és talajjavítási programot jelent. ez lesz a megye eddigi legnagyobb meliorációs vállalkozása, egyben a baranyai agrárágazat egyik beruházása. az 1986-ban induló és két tervidőszakot átfogó program költségei megközelítik az egymilliárd forintot. az ország egyik legkedvezőtlenebb adottságú termőtája a drávai síkság, ahol a melioráció végrehajtása nyomán jobb termőhelyek alakulnak majd ki.

a tanácstagok arra hívták fel a figyelmet, hogy a drávai természetátalakító munka során a lehető legnagyobb mértékben meg kell óvni a táj sajátos növény- és állatvilágát. tervszerű újraerdősítésekkel, erdősávok telepítésével és víztározók építésével megfelelő biológiai életteret kell teremteni a vadon élő állatok számára. a vb utasította a tanács mezőgazdasági és élelmiszeletügyi osztályát, hogy a meliorációs programhoz kapcsolódóan készítessen tájrendezési és természetvédelmi tervet a dráva mellékére. /mti/

igó, ká sk pr
14.12 260685 2288

--

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 26. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	16 fok,
osló	17 fok,
stockholm	25 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	18 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	23 fok,
kijev	22 fok,
prága	19 fok,
bécs	20 fok,
róma	26 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	24 fok,
athén	29 fok. /mti/

kf/sl/il pr
14.23 260685 0875

--

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

gyakran lesz felhős az ég, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16, 21 fok, pénteken hajnalban 8, 13 fok.



csehszlovákia:

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22 fok, pénteken hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, elszórtan várható kisebb eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24 fok, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

románia:

változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25 fok, pénteken hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, többfelé alakul ki zápor, esetleg zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 25 fok, pénteken hajnalban 10, 15 fok. /mti/

kf/sk sl pr
14.32 260685 1096

--

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

uj bélyegek

1985. június 26. - a posta a nukleáris háború nemzetközi mozgalma budapesti megrendezendő v. világkongresszusa alkalmából - az évfordulók-események '85 sorozaton belül - 2 forintos bélyeget hoz forgalomba június 28-án, pénteken.

a bélyeg varga imre kossuth-díjas szobrászművész életet a földnek című grafikájának felhasználásával, zombory éva munkácsy-díjas grafikusművész keretrajzával, többszínű ofszetnyomással, 1 932 300 fogazott és 4 800 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült.

a bélyegkép arany színű keretben mutatja be varga imre grafikájának kicsinyített mását, amely zöld háttérben, fehér körrel szimbolizált, széttörédező földgömböt és a törésvonalaknál egymáshoz közelítő kezeket ábrázol.

ugyancsak pénteken, a mezőhegyesi ménes fennállásának 200. évfordulója alkalmából 5 bélyegből álló, összesen 17 forint névértékű, sorozatot ad ki a posta.

a bélyegsorozat dudás lászló grafikusművész tervei alapján, többszínű ofszetnyomással 437 300 fogazott és 5 800 fogazatlan példányban készült a pénzjegynyomdában. /mti/

kf/il pr
14.35 260685 1116

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. június 26. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának tájékoztatása szerint az elmúlt heti csapadékos időjárás miatt erősen megnövekedett az almafavarasodás veszélye. a fertőzés lappangása ugyan a hideg miatt meghosszabbodik, de ha felmelegszik az idő, a hét végéig, már sok felé megkezdődhet a fertőző anyag terjedése.

rendkívül fontos tehát az almafákat a csapadékos időszakot megelőzően megfelelő védelemben részesíteni. akinek van gyógyító hatású, felszívódó gombaölőszere - például rubigan, sonax - gyors beavatkozással a már kifejlődőben levő fertőzéseket is megállíthatja. a többi ugynevezett kontakt hatású készítménnyel viszont csak az új spórától lehet megvédeni a növényt. ezért is kell még az újabb csapadékhullást megelőzően permetezni.

a szőlők a kemény tél miatt az ország nagy részén gyengébbek az átlagosnál. ezért a regenerálódás és a termésképzés elősegítésére - más évekhez képest is - fontos a tőkék jó egészségi állapotának fenntartása.

az esők miatt a peronoszpóra is jobban fenyeget, s fennáll a korai botritiszes virágfertőzés veszélye is, amit fokoz a hűvös miatt elhúzódó virágzás. /mti/

kf/sk sl pr
14.50 260685 1200

--

sb0038 4 150 mtib1041

kiállítás a Lengyel tengeri hajózásról

1985. június 26. - szerdán a Lengyel (tájékoztatás) és (kulturális) központban fotókiállítás nyílt a tenger napjai rendezvénysorozat keretében.

a kiállítás képet ad a Lengyel tengergazdálkodás 40 éves fejlődéséről, a tengeri kikötők és tengerhajózási vállalatok szolgáltatásairól, s bemutatja a magyar tengeri kereskedelem számára legfontosabb kikötő, gdynia életét.

a megnyitó ünnepségen részt vett jerzy zielinski, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, s kitüntetésekkel nyújtott át a magyar partnervállalatok dolgozóinak, akik tevékenyen hozzájárultak a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséhez.

a kiállítást két hétig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

bi/sl/gw pr
14.51 260685 0771

--

sb0039 1 130 mtib1042

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0042 mtib1030 sz., willy brandt budapestre érkezett c. hírünk 1. bek. 5. sorában a név helyesen:

norbert wieczorek

/mti/ sk pr
14.56 260685 0224

--

sb0040 1 130 mtib1043

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. június 26. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1985. június 26-án kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint az 1985. évi országos képviselő- és tanácstagválasztások tapasztalatairól szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

sk pr
15.03 260685 0483

--

sb0041 4 130 mtib1044

magyar-vietnami barátsági gyűlés

1985. június 26. - magyar-vietnami barátsági gyűlést rendeztek szerdán a szolnok megyei kótelken. a szolidaritási demonstráción nguyen viet phuc, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ~~szóla~~ mondott beszédet; szólt a testvéri délkelet-ázsiai nép szocialista építőmunkájáról, méltatta a magyar-vietnami kapcsolatok jelentőségét. /mti/

end/kné, ká sk pr
15.06 260685 0426

--

sb0042 4 150 mtib1045

megindult a forgalom a tatabányai vasuti felüljárón

1985. június 26. - szerdán megindult a forgalom tatabányán a dózsa györgy uti vasuti felüljárón. a megyeszékhely újvárosi és bányai városrészt összekötő, a budapest-hegyeshalom nemzetközi vasútvonal fölött átívelő 85 méter hosszú felüljárót márciusban azért zárták le, hogy a korábbi két forgalmi sávra három sávossá alakítsák. a rekonstrukciót a MÁV hidépítési főnökségének és az alvállalkozóknak dolgozói a tervezett határidőnél hamarabb fejezték be. a hid újváros felőli oldalán a városi tanács beruházásában gyalogos aluljárót építettek. így a nagy forgalmu csomóponton a gyalogosforgalom nem akadályozza a járművek áthaladását.

a felüljáró átadásával július elsejétől megváltozik a városi autóbuszjáratok menetrendje. a korábbinál kevesebb útvonalon, de sűrűbben járnak majd az autóbuszok. a bányászváros nagyobb ipari üzemeinek munkaidejéhez igazodva külön céljáratokat is indítanak. /mti/

til/wné, ká sk pr
15.10 260685 0994

--

sb0043 4 130 mtib1046

elhunyt ráth károly

1985. június 26. - ráth károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1937-től volt tagja, 82 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 9-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mkszmp v. kerületi bizottsága,
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
külügyminisztérium

/mti/

mz sk pr
15.15 260685 0443

--

sb0044 4 150 mtib1047

vizügyi tervezézető tatabányán

1985. június 26. - átlagon felülnek minősítették komárom megye lakosságának vízellátását az ovh és a megye vezetőinek szerdán tatabányán tartott tervezézető tanácskozásán. a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére sem csökkentették a vizügyi beruházásokra szánt összegeket, és teljesítik a hatodik ötéves terv célkitűzéseit. a tervszerű fejlesztés eredményeként a lakosság csaknem 90 százaléka részesül már közműves ivóvízellátásban. úgy számítják, hogy a hetedik ötéves terv végére a megye minden települését bekapcsolják a közműves vízellátásba. ilyen módon is erősíteni akarják a falvak népesség-megtartó képességét.

a tanácskozáson ismertették, hogy központi és helyi erőforrásból jelenleg három regionális ivóvízellátó rendszer kiépítésén dolgoznak a megyében. ezekre a nagy teljesítményű vízbázisokra fokozatosan „felfűzik”, a településeket. a komáromi vezetékrendszer érinti majd bábolna, nagyigmánd, valamint almásfüzitő-tata térségét is. az esztergomi-dorogi létesítményt a két városon kívül számos dorog környéki, sőt három pest megyei község ivóvíz ellátására építik ki. a harmadik, a tatabánya-oroszlányi regionális rendszerből látják el a későbbiekben a bakonyi falvakat is. az ovh képviselői elmondották, hogy a nagyegyházi új szénbánya karsztvizének hasznosítására épülő bicskei regionális vezetékrendszert a későbbiekben rákapcsolják a tatabányaira, s ezzel távlatokban is biztonságos lesz a térség vízellátása.

a tanácskozáson ismertették azokat az új terveket, amelyeket a tatai öreg-tó védelmére dolgoztak ki. a tatabányai szénbányák vizaknából percenként 30 köbméter karsztvizet juttatnak a tóba, s ezzel ideiglenesen megoldják a mesterséges vízutántáplálást. ugyancsak a tó vízminőségének javítására az ovh anyagi támogatásával növelik a tatabányai és az oroszlányi szennyvíztelepek kapacitását. a vizügyi szakemberek már készítik a tó kotrasi tervét. a megyei környezetvédelmi alapról évenként 1,2 millió forintot költenek a tó partjának rendezésére, tisztántartására. /mti/

ráb/wné, ká sk pr
15.19 260685 2079

--

sb0045 4 150 mtib1048

magyar-lengyel autóbuszgyártási együttműködés

1985. június 26. - szerdán a mogürt székházában aláírták a magyar és a lengyel autóipar képviselői azokat a magánjogi keretszerződéseket, amelyek szabad utat nyitnak a két ország együttműködésének az autóbuszok gyártásában.

a most aláírt szerződések alapja az a kormányközi egyezmény, amely 1983 októberében született a két ország autóbuszgyártási együttműködéséről. az 1990-ig érvényes egyezmény alapján a magyar ipar 1985-ben 200, 1986-ban 1000, 1987-1990. között pedig évente 1500 kéttengelyes, városi közlekedésre alkalmas autóbusz-fenekvázat szállít a lengyel fél részére. a magyar fenekvázakra a lengyelországi jelczi autógyár épít karosszériát. ellentételként a lengyel fél 1986-tól évi 500 star tehergépkocsit, évi 2000 polski fiat 126 típusu személygépkocsit, továbbá részegységeket, szerszámokat, szerszámgepeket, bányagépeket, építő- és utépitő gépeket és számítástechnikai berendezéseket szállít magyarországra. az öt éven át tartó szállítások értéke partnerenként mintegy 190 millió rubel.

a szerződéseket magyar részről a mogürt, a csepel autógyár, a merkur és az autóker, lengyel részről a polmot külkereskedelmi vállalat, a starachovicei, a jelczi és az fsm autógyárak képviselői írták alá. az aláírásnál jelen volt ambrus jános külkereskedelmi és sós gyula ipari miniszterhelyettes, valamint jerzy zielinski, lengyelország magyarországi nagykövete. /mti/

sl fe pr
16.27 260685 1457

-.-

sb0046 4 130 mtib1052 /közönségszolgálat!/
kiállítás hosszabbítás

1985. június 26. - a magyar nemzeti galériában „a művészet szolgálatában - a megyei képzőművészeti gyűjtemények 40 éve,, című kiállítás a nagy érdeklődésre való tekintettel június 30-a helyett július 7-én zár. /mti/

il/ár/cl pr
16.28 260685 0268

-.-

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 26. -
érvényben: 1985. június 27 -én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6535,94	6542,48	6549,02
ausztrál dollár	3393,46	3396,86	3400,26
belga frank	82,32	82,40	82,48
dán korona	462,09	462,55	463,01
finn márka	793,51	799,31	800,11
francia frank	544,01	544,55	545,09
hollandi forint	1469,92	1471,39	1472,86
japán yen /1000/	203,72	203,92	204,12
kanadai dollár	3718,88	3722,60	3726,32
kuvaiti dinár	16746,59	16763,35	16780,11
norvég korona	575,02	575,60	576,18
nszk márka	1657,04	1658,70	1660,36
olasz lira /1000/	25,99	26,02	26,05
osztrák schilling	235,78	236,02	236,26
portugál escudo	29,15	29,18	29,21
spanyol peseta	28,97	29,00	29,03
svájci frank	1981,08	1983,06	1985,04
svéd korona	574,82	575,40	575,98
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5072,54	5077,62	5082,70

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl fe pr
16.28 260685 1352

-.-

1985.06.26.

sb0048 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

elmarad a hangverseny

1985. június 26. - a hilton szálló dominikánus udvarán július 1-én a reneszánsz-pop című hangverseny technikai okok miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

kp/il -ár fe pr
16.29 260685 0233

--

sb0049 4 130 mtib1055

megalakult a veszprém megyei tanács

1985. június 26. - megtartotta alakuló ülését a veszprém megyei tanács. az eseményen részt vett és felszólalt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, ott voltak a megye országgyűlési képviselői is. az ülésen megválasztották a kilencven tagú tanács tisztségviselőit, a végrehajtó bizottság tagjait. a veszprém megyei tanács elnöke istván jános lett, elnökhelyettesei: balogh zsigmond, navracsics tiber, semsei györgy.

a tizenöt tagú végrehajtó bizottság eskütétele után megválasztották a megyei tanács bizottságait, továbbá a megyei népi ellenőrzési bizottság tisztségviselőit és tagjait, valamint a megyei bíróság és a munkaügyi bíróság mellett működő népi ülnököket. /mti/

nné/nné/az/cl pr
16.30 260685 0763

--

1985.06.26.

sb0050 4 130 mtib1057 /felhasználható: 18 órától!/
üdvözlőtávirat /madagaszkár/

1985. június 26. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte didier ratsiraka köztársasági elnököt a madagaszkári demokratikus köztársaság függetlensége kikiáltásának 25. évfordulója alkalmából. /mti/

gw -ár fe olt
16.48 260685 0277

--

sb0051 4 130 mtib1058 /felhasználható: 18 órától!/
az ensz főtitkár-helyettesének magyarországi látogatása

1985. június 26. - kunugi tacuro ensz főtitkár-helyettes, a világszervezet kambodzsai humanitárius segély-programjának koordinátora június 25-én megbeszéléseket folytatott budapestben. a főtitkár-helyettest fogadta roska istván külügyminiszter-helyettes. /mti/

gw -ár fe olt
16.50 260685 0346

--

sb0052 4 130 mtib1059 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlőtávirat /olaszország/

1985. június 26. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte francesco cossigát, az olasz köztársaság új elnökét. /mti/

gw -ár fe olt
16.51 260685 0197

--

1985.06.26.

sb0053 4 150 mtib1060

francia csomagküldő szolgálat magyarországra

1985. június 26. - a centrum áruházak közvetítésével a jövőben a devizaszámlájukon konvertibilis valutával rendelkező magyar állampolgárok árut rendelhetnek a francia la redout csomagküldő kereskedelmi vállalatától, annak katalógusa alapján. az erről szóló megállapodást kaszás kálmán, a centrum áruházak vezérigazgatója és francois sénéchal, a la redout cég fejlesztési igazgatója szerdán írta alá budapesten a fórum szállóban. a francia cég által kínált árukból a vásárlók a centrum budapesti, váci utcai irodájában tájékozódhatnak, s megrendeléseiket is itt adhatják le. a katalógusból kiválasztott áruhoz a centrum áruházak közvetítésével jutnak hozzá. /mti/

be/mz sl fe olt
16.56 260685 0739

--

sb0054 4 150 mtib1061 /felhasználható: 18 órától/

nagy gábor külügyminiszter-helyettes moszkvai megbeszélései

1985. június 26. - a szovjetunió külügyminisztériuma meghívására június 24-26. között moszkvában tartózkodott nagy gábor külügyminiszter-helyettes. megbeszéléseket folytatott mihail kapica és borisz arisztov külügyminiszter-helyettesekkel az időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a fejlődő világ helyzetére. a magyar külügyminiszter-helyettes találkozott jevgenyij primakovval, a szovjet tudományos akadémia keletkutató intézetének igazgatójával. /mti/

sk -ár olt
16.58 260685 0554

--

1985.06.26.

sb0055 4 160 mtib1062

kitüntetés /kemény henrik/

1985. június 26. - az elnöki tanács kemény henrik előadóművésznak több évtizedes kimagasló művészi tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

il na bc fe olt
17.00 260685 0250

--

sb0056 4 150 mtib1063

kohászat és egyetem együttműködése

1985. június 26. - együttműködési szerződést írtak alá szerdán az ózdi kohászati üzemek és a miskolci nehézipari műszaki egyetem vezetői. a megállapodás értelmében az egyetem vállalja, hogy az igényeknek megfelelő számú és szintű szakembert képez az ózdi kohászat számára. a nagyüzem fogadja a egyetemet végzetteket, s megfelelő kereseti lehetőségeket, továbbá szociális juttatásokat garantál. /mti/

bas/tné,ká sk olt
17.06 260685 0468

--

sb0057 4 150 mtib1065

a tot elnökségének ülése

1985. június 26. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége szerdán azokról a feladatokról és lehetőségekről tárgyalt, amelyek elősegítik a demokratizmus fejlesztését a mezőgazdasági szövetkezetekben. az elnökség megállapította, hogy a demokratizmus tartalma a szövetkezetekben is változik, fejlődik. a tagok fokozott anyagi részvétele a szövetkezeti fejlesztésekben, továbbá az új munkaszervezési formák, mint például az önelszámoló egységek kialakítása erősíti a tagok közvetlen érdekelttségét a szövetkezet gazdálkodásának eredményességében. ennek megfelelően fokozottabban vesznek részt a tagok a gazdasági döntések meghozatalában, és a végrehajtásban, valamint annak ellenőrzésében is.

3/7

a szövetkezeti demokratizmus szervezeti keretei, kialakult intézményei megfelelőek, a jövőben is alkalmasak arra, hogy a tagság egészét bevonják a közös ügyek intézésébe. a tartalmi munkát illetően azonban vannak még bőven tennivalók. ennek külső és belső összefüggésére mutattak rá az elnökségi ülésen felszólalók is.

az elnökség a soronkövetkező, 1986-ban megtartandó termelőség-szövetkezeti kongresszusra való felkészülés egyik legfőbb feladatának minősítette a termelőség-szövetkezeti demokrácia elemzését és továbbfejlesztését. /mti/

gg/sk sl olt
17.15 260685 1300

-.-

sb0058 4 160 mtib1066

ulf skirke sajtótájékoztatója

1985. június 26. - a kisz központi bizottságának meghívására hazánkban tartózkodik a német szociáldemokrata párt /spd/ ifjusági szervezetének delegációja. a küldöttség az elmúlt napokban megbeszéléseket folytatott a kisz kb tárgyalócsoportjával, ellátogatott az mshmp központi bizottságába, a hazafias népfrontba, a demokratikus ifjusági világszövetségbe és az országos béketanácsba. a küldöttség tárgyalta fiatal magyar közgazdászok egy csoportjával és az ifjusági környezetvédelmi tanács tagjaival is. ulf skirke, az ifju szocialisták a német szociáldemokrata pártban elnevezésű szervezet elnöke, a küldöttség vezetője szerdán sajtótájékoztatót tartott a kisz kb székházában.

az újságírók kérdéseire válaszolva egyebek közt elmondotta: az nszk-beli ifjusági szervezet és a kisz közötti együttműködés több mint egy évtizedes múltra tekint vissza, rendszeresen tartanak felsőszintű találkozókat és különböző témájú konzultációkat.

a német szociáldemokrata párt ifjusági szervezetének elnöke hangsúlyozta: fontos, hogy a kelet- és a nyugat-európai ifjusági mozgalmak együttműködjenek, mert ezek a szervezetek jelentős erőt képviselnek az enyhülésért folytatott harcban. a kapcsolatok ápolása különösen időszerű most, amikor a kapitalista rendszer gazdasági és politikai válságban van, s az egyesült államok erőpolitikát folytat. a világ különböző országaiban működő ifjusági szervezetek számottevő politikai súllyal bírnak, s összefogásukra azért is szükség van, mert a fegyverkezés a világűr militarizálásának programjával egy új szakaszba lépett, s veszélyezteti a világ népeit.

BA

az ifju szocialisták és a kisz évek óta kiegyensúlyozott kapcsolatot tart fenn, s a világ fontosabb problémáinak megoldását illetően egységes álláspontot képvisel - mondotta a továbbiakban. az nszk-ban most az ifju szocialisták körében jelentős viták folynak a gazdaságpolitikai kérdésekről. általános a vélemény, hogy ezek a problémák csak a demokratizálódási folyamat erősítésével oldhatók meg. ebben egyre nagyobb szerepet kíván vállalni a német szociáldemokrata párt ifjusági szervezete.

a tájékoztató szó esett a moszkvai xii. világifjusági és diák-találkozóról: az spd ifjusági szervezetének tagjai aktívan részt vesznek a vit nszk-beli nemzeti előkészítő bizottságának munkájában. /mti/ na/gg -ár fe olt
17.36 260685 2354

-.-

sb0059 4 150 mtib1067

reklám- és védjegy megállapodás

1985. június 26. - a magyar kereskedelmi kamara védjegybizottsága és a magyar reklámszövetség reklámkritikai fóruma szerdán hosszútávú együttműködési szerződést kötött a reklám és a védjegyek sajtósági kapcsolatának tanulmányozására, továbbá a tájékoztatás megszervezésére, melynek célja, hogy a vállalatok hatásosan alkalmazhassák védjegyeiket. a megállapodás értelmében közösen szakmai tanácsadást és tájékoztató előadásokat szerveznek, kiállításokat rendeznek, valamint szakkiadványokat jelentetnek meg.

a magyar exportban résztvevő hazai vállalatok cégmegjelölései és védjegyei az esetek egy meglehetősen nagy részében nem ütnek meg a külpiacokon szokásos és elvárt színvonalat, ami exporttevékenységüket is nehezíti. ezért első közös munkafeladatként országosan felméri és több szempontból elemzi a hazai ipari és külkereskedelmi vállalatok cégneveit, emblémáit és védjegyeit. vizsgálják, hogy ezek mennyire felelnek meg az esztétikai és az iparjogvédelmi követelményeknek, továbbá azt, hogy mennyire hatásosak. ennek eredményét, illetve a hasznosítható következtetéseket szakmai publikáció formájában a vállalatok rendelkezésére bocsátják. /mti/

be sl cl olt
17.49 260685 1221

BA 20⁴⁰

-.-

sb0060 4 180 mtib1068 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. június 26. - új jelzőlámpás gyalogátkelőhelyet létesítettek a népköztársaság utján a dobó utcánál, ezzel egyidőben a káldy gyula utcánál és a székely mihály utcánál megszűnt a gyalogátkelőhely.

gázvezeték-építés miatt lezárták a kerepesi uton - a szolnoki utnál - a kifelé vezető középső sávot.. a munkák várhatóan július 5-ig tartanak.

a xviii. kerületben a baross utca és a vörös hadsereg utja kereszteződésében eltörött egy vízcső. emiatt a kisz-lakótelep felé közlekedő 36-os és 136-os autóbuszok terelőuton járnak. utvonalluk: vörös hadsereg utja - kemény zsigmond utca - kossuth lajos utca - baross utca - tovább változatlan.

június 27-én, csütörtökön 6 órától június 29-én, szombaton 18 óráig - kábelfektetés miatt - fél szélességben lezárják a várban a szentháromság utcát az uri utcánál.

június 27-én, csütörtökön 10 órától a 192-es autóbuszok utvonallát - gázvezeték-építés miatt - a következők szerint módosítják: vidámvásár utca - kulturház utca - gazdaság ut - szabadság ut - vidámvásár utca - somkut utca - tovább változatlan.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- június 27-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 4 óra között a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

- június 27-ről, csütörtökről péntekre, továbbá vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

sa bc fe olt
17.50 260685 1475

BA 2040

--

sb0061 4 150 mtib1069

elkészült a sárvári termál hotel

1985. június 26. - sajtótájékoztatón mutatták be szerdán sárváron a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat új termál hoteljét, amelynek tervezője bajnay zsolt, belső-építész molnár gábor, kivitelezője az osztrák rella cég. elmondták, hogy az alapkövetétel az elmúlt év januárjában volt, az átriumos épület határidőre elkészült. a költségek mintegy ötszáz millió forintot tettek ki, nem többet a tervezettnél. a július elsején nyitó szálloda 136 kétágyas, erkélyes szobával várja a vendégeket; négy szobát mozgássérülteknek rendeztek be.

a termál hotel: gyógyszálló. benne hat orvosi rendelő - ezen belül két fogászati rendelő - van; a rászorulóknak gyógyfürdő-kurában, elektroterápiás kezelésben, iszappakolásban, masszázsban, légúti gyógykezelésben részesülnek.

a sportolni óhajtó vendégek teniszezhetnek, számukra lovas- és vadászprogramot, kirándulásokat szerveznek; van a szállóban szauna, szolárium, tornaterem, napozóterasz. tervezik, hogy az épület zárt udvarán különböző műsorokat rendeznek, s népi iparművészek tartanak majd itt bemutatót.

az új szálló iránt máris nagy az érdeklődés, főként ausztriából és az nszk-ból jelentkeznek a vendégek. júliusra már lekötötték a szobák 63 százalékát, augusztusra 72, szeptemberre pedig 54 százalékát foglalták le. /mti/

Lér/rmé az

17.52 260685 1350

BA 2040

--

sb0060 4 180 mtib1068 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. június 26. - új jelzőlámpás gyalogátkelőhelyet létesítettek a népköztársaság utján a dobó utcánál, ezzel egyidőben a káldy gyula utcánál és a székely mihály utcánál megszűnt a gyalogátkelőhely.

gázvezeték-építés miatt lezárták a kerepesi uton - a szolnoki utnál - a kifelé vezető középső sávot. a munkák várhatóan július 5-ig tartanak.

a xviii. kerületben a baross utca és a vörös hadsereg utja kereszteződésében eltörött egy vízcső. emiatt a kisz-lakótelep felé közlekedő 36-os és 136-os autóbuszok terelőuton járnak. utvonaluk: vörös hadsereg utja - kemény zsigmond utca - kossuth lajos utca - baross utca - tovább változatlan.

június 27-én, csütörtökön 6 órától június 29-én, szombaton 18 óráig - kábelfektetés miatt - fél szélességben lezárják a várban a szentháromság utcát az uri utcánál.

június 27-én, csütörtökön 10 órától a 192-es autóbuszok utvonalát - gázvezeték-építés miatt - a következők szerint módosítják: vidámvásár utca - kulturház utca - gazdaság ut - szabadság ut - vidámvásár utca - somkut utca - tovább változatlan.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- június 27-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 4 óra között a 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

- június 27-ről, csütörtökről péntekre, továbbá vasárnapról hétfőre virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

sa bc fe olt
17.50 260685 1475

BA 2040

--

sb0061 4 150 mtib1069

elkészült a sárvári termál hotel

1985. június 26. - sajtótájékoztatón mutatták be szerdán sárváron a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat új termál hoteljét, amelynek tervezője bajnay zsolt, belső-építésze molnár gábor, kivitelezője az osztrák rella cég. elmondták, hogy az alapkövetétel az elmúlt év januárjában volt, az átriumos épület határidőre elkészült. a költségek mintegy ötszáz millió forintot tettek ki, nem többet a tervezettnél. a július elsején nyitó szálloda 136 kétágyas, erkélyes szobával várja a vendégeket; négy szobát mozgássérülteknek rendeztek be.

a termál hotel: gyógyszálló. benne hat orvosi rendelő - ezen belül két fogászati rendelő - van; a rászorulóknak gyógyfürdő-kurában, elektroterápiás kezelésben, iszappakolásban, masszázsban, légúti gyógykezelésben részesülnek.

a sportolni óhajtó vendégek teniszeshetnek, számukra lovas- és vadászprogramot, kirándulásokat szerveznek; van a szállóban szauna, szolárium, tornaterem, napozóterasz. tervezik, hogy az épület zárt udvarán különböző műsorokat rendeznek, s népi iparművészek tartanak majd itt bemutatót.

az új szálló iránt máris nagy az érdeklődés, főként ausztriából és az nszk-ból jelentkeznek a vendégek. júliusra már lekötötték a szobák 63 százalékát, augusztusra 72, szeptemberre pedig 54 százalékát foglalták le. /mti/

Lér/rné az

17.52 260685 1350

BA 2040

--

sb0062 4 150 mtib2001

az mta genetikai bizottságának ülése martonvásáron

1985. június 26. - a magyar tudományos akadémia genetikai bizottsága szerdán martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetében tartotta meg soron következő ülését. a résztvevők az intézetben végzett növénygenetikai kutatásokkal, valamint a nemesítő munkával ismerkedtek, majd zárt ülésen vitatták meg a növénygenetikai kutatásokkal kapcsolatos felmérés tanulságait, s az azzal kapcsolatos tennivalókat.

balla lászló, a martonvásári kutatóintézet tudományos igazgatóhelyettese beszámolt az intézményben végzett kutatásokról, s arról, hogy a genetika eredményeinek alkalmazása miként segítette a nemesítők munkáját, az új, kiváló tulajdonságú buzafajták létrehozását. elmondta, hogy a martonvásári kutatóműhelyekben az elmúlt másfél évtizedben 13 buzafajtát állítottak elő, közülük 9 van jelenleg is köztermesztésben; ezek foglalják el a hazai buza-vetésterület felét. a genetikai kutatások eredményeinek hasznosításával a kenyérgabona több tulajdonságát sikerült előnyösen megváltoztatni: a hajdan kiváló bánkúti fajtához viszonyítva 50-55 centiméterrel rövidebb lett a búzák szármagassága, - ezt követelte meg a gépi betakarítás -, a szem-szalma arány 1:1-re javult, a korábbiaknál lényegesen ellenállóbbak a növénybetegségeknek is az új fajták.

a tudományos intézmény genetikusai jelenleg olyan kutatásokat végeznek, amelyek a hideg- és szárazságtűrő búzák előállítását segítik. /mti/

dáv/fné az fe olt
18.10 260685 1488

BA 20⁵⁵

--

sb0063 4 130 mtib2002

az obt elnökségének ülése

1985. június 26. - az országos béketanács elnöksége szerdán ülést tartott, s megvitatta a mozgalom tájékoztatási tevékenységének helyzetét és feladatait. a testület megállapította, hogy a x. országos békekonferencia előkészítése, lebonyolítása során és az azóta eltelt időben a mozgalmi tájékoztató tevékenység lényegesen javult, párhuzamosan a mozgalom iránt megnövekedett érdeklődéssel.

az év elejétől havonta jelenik meg a békemozgalmi körkép című kiadvány, s minden második hónapban bocsátják útjára az ifjusági békebizottság béketükör című lapját. emelkedett a kiadványok példányszáma is. a legutóbbi béketükörből például csaknem tízezer fogyott el. növekedett az alkalmi kiadványok száma is: a békehónapra például ötezer példányban jelentettek meg információs füzetet, s a közelmúltban a tudományos ismeretterjesztő társulattal közösen adtak ki kötetet a tavalyi leszerelési tanácskozásról. megkezdődött a békemozgalmi kiskönyvtár köteteinek megjelentetése is. az első könyv a békevilág tanácsal januárban közösen rendezett konferencia főbb felszólalásait tartalmazza - angol nyelven is.

megtörténtek a kezdeti lépések az új tömegkommunikációs média, a video felhasználására. egyelőre csekély mennyiségben, de már kikölcsonözhető néhány kazetta. az obt tájékoztatási bizottsága a közeljövőben folytatja a békemozgalmi propaganda céljaira felhasználható filmek összegyűjtését, video-átjátszását és forgalmazását. rövidesen árusítani kezdik az első műsoros magnókazettát is.

az egyik leglátványosabb fejlődő békemozgalmi propagandaeszköz a plakát. az utcai plakátok tartalmilag és művészileg is jobbak lettek. vonzó és eredményes formának bizonyult a különböző pályázatok meghirdetése is. a debreceni békedal-versenyre tavaly mintegy hatszáz pályamű érkezett, közülük a legjobbakat a közeljövőben lemezen is kiadják. a szarvasi ferrum békeklub által meghirdetett irodalmi pályázatra több mint ezer verset, novellát küldtek be, s a legsikerültebbekből kötet készül.

az elkövetkező időszakban is fontos, kiemelt feladat a békemozgalom tájékoztató munkájának további javítása. támogatást élveznek a különböző propagandaeszköz-megújítási törekvések, amelyek eredményeit a sajtó segítségével is népszerűsíteni szükséges. az eddiginél határozottabban kívánják felhívni a figyelmet a nemzetközi gazdasági, kulturális kapcsolatok, s az emberek közötti érintkezés békeerősítő szerepére. /mti/

di/ka/bc/mz sk olt
18.11 260685 2474

BA 20⁵⁵

--

sb0064 4 160 mtib2003

az első országos animációs filmfesztivál - tapasztalatok

1985. június 26. - az első országos animációs filmszemle tapasztalatairól sajtóbeszélgetést tartottak szerdán a magyar filmintézetben. a találkozóon újságírók, filmelmélettel foglalkozó szakemberek és alkotók cserélték ki véleményüket a filmszemlén bemutatott produciókról, illetve a magyar animációs filmművészet helyzetéről.

az első országos animációs seregszemlén június 13-16 között a pannónia filmstúdió, valamint más hazai műhelyek rajz- és bábalkotásait láthatta a közönség. emellett vetítettek egész estés mozi- és televíziós, kísérleti, reklám, ismeretterjesztő és propagandafilmeket, amatőr felvételeket. a magyar filmintézet 1945 előtt forgatott magyar animációs alkotásokat mutatott be, a kecskeméti szemle kínálatát több külföldi összeállítás is színesítette. miként a beszélgetésen hangsúlyozták: a filmszemle hozzájárult ahhoz, hogy a magyar animációs filmkultúrát a közönség mind szélesebb rétegei ismerjék meg. az egyes filmkategóriákban bemutatott alkotásokról szólva megállapították: a sorozatfilmek közül különösen népszerűek a gyurmaanimációs produciók, a magyar népmeséket, illetve a mátyás király-történeteket feldolgozó összeállítások, kissé megfáradt viszont a bubó-sorozat. a mai animációs filmgyártás sokszínű: a lírai hangulatu alkotások mellett - majd a tisztáson, az éjszaka csodái, martyn - filozofikus ihletésű - holtpon, dimenziók - illetve gag-animációs produciók - jegesmedve - , s egy technikailag teljesen újat hozó textilanímációs mű is tetszést aratott. igen jó színvonalat képviselt a szemlén bemutatott mintegy husz amatőr alkotás is.

szóltak arról is, hogy helyes arányt szükséges kialakítani a gyermekeknek és a felnőtteknek készülő filmek között. a kicsinyek rendkívül nyitottak, s képesek megérteni igen komoly műveket is. ezért az alkotóknak jobban figyelembe kell venniük a gyermekek érdeklődését. a társadalmi problémák iránti érzékenységgel kapcsolatban elmondták: a művekben továbbra is reagálnak az időszerű kérdésekre, bár lelassult ez a folyamat. a magyar animációs filmgyártás mérlege pozitív, az elmúlt időszakban a mai tehetséges rendezőnemzedék utánpótlása is biztosított, hangsúlyozták a szakemberek. /mti/

Lg bc fe olt
18.35 260685 2270

3A 2055

..-

sb0065 4 130 mtib2004

az ifjúság és az ensz - nemzetközi nyári egyetem salgótarjánban

1985. június 26.- tizenkét ország - anglia, ausztria, bulgária, csehszlovákia, finnország, franciaország, az ndk, az nszk, olaszország, svédország, a szovjetunió. és a vendéglátó magyarország - százharmincöt képviselőjének részvételével szerdán salgótarjánban megnyílt a tit xi. ifjúságpolitikai nemzetközi nyári egyeteme. az idei rendezvény megszervezésébe bekapcsolódott a magyar ensz társaság is, mivel a nyári egyetem, az ifjúság, az ifjúságpolitika, a nemzetközi kapcsolatok és az ensz témakörét tüzte napirendjére. ezt az évforduló teszi aktuálissá: június 26-án volt negyven éve annak, hogy san franciscóban negyvenöt nemzet képviselői aláírták a világszervezet alapító oklevelét; 1985-öt az ensz pedig az ifjúság évének nyilvánította.

a tiznaposra tervezett eszmecsere nyitó napján berki mihálynak, a nógrád megyei tanács elnökhelyettesének köszöntője után, simai mihály akadémikus, a magyar ensz társaság elnöke kezünkben van-e a jövő? címmel tartott előadást. ezután gömbös ervin, a magyar ensz társaság főtájkára arról szólt, hol van a világ ifjúságának helye, szerepe napjaink információs forradalmában.

a két előadást követően simai mihály megemlékezett az ensz alapokmány aláírásának évfordulójáról. /mti/

csiz az fe olt
18.47 260685 1326

..-

sb0066 4 150 mtib2005

számítástechnika - kgst-tanács^{közös}pécsett

1985. június 26. - a kgst számítástechnikai alkalmazási tanácsának hazánkban tartott háromnapos ülése jegyzőkönyv aláírásával ért véget szerdán pécsen. a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar és szovjet szakemberek részvételével megtartott tanácskozáson a kgst számítástechnikai együttműködési kormányközi bizottságának legutóbbi ülésén elfogadott irányelvek alapján javaslatokat dolgoztak ki a közös tevékenység következő öt éves munkatervére.

az ülésen elnöklő jurij lapsin, a tanács elnökhelyettese az mti munkatársának elmondotta, hogy minőségileg új alapokra kívánják helyezni a számítástechnika alkalmazásával kapcsolatos szakterületek

3A 2115

munkájának összehangolását. nagyobb hangsúlyt kapnak az évezred végéig szóló komplex programok, a mikroprocesszor-technikai, az automatizálás-tervezési egyezmények keretei közé illeszkedő együttműködési főirányok, több figyelmet fordítanak az eredmények minél szélesebb körben történő hasznosítására, a szoftverkereskedelem élénkítésére. /mti/

kász/kász az cl olt
18.57 260685 1067

--

sb0067 4 130 mtib2006

tsz-fiatalok országos találkozója salgótarjánban

1985. június 26.- salgótarjánban rendezték meg a mezőgazdasági szövetkezetek fiataljainak első országos találkozóját. a szerdán megkezdődött eseménysorozatban százhatvan ifjú agrárszakember vesz részt; a megjelenteket poden gyula, a tot főtitkár helyettese köszöntötte. a rendezvény alkalmából a nógrád megye mezőgazdaságára jellemző termékekből, kiállítás nyitottak meg. a nap programját a kazári és a kishartyáni pávakör műsora tette színessé.

az összesereglett fiatalok^a négyraposra tervezett találkozó második napjától időszerű szakmai és politikai-ifjúságpolitikai kérdésekről hallgatnak előadásokat, s fölkeresik a szécsényi, a palotáshalmi, a pásztói, a karancslapujtói és az érsekvadkerti gazdaságokat.

/mti/

csiz/ozs az sk olt
19.05 260685 0810

3A 21¹⁵

--

sb0068 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 26. - várható időjárás csütörtök estig:

ujabb felhősödés

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható eső, zápor. a megélénkülő délnyugati szél a dunántulon északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet csúcscértéke északnyugaton 18, délkeleten 23 fok körül valószínű. /mti/

sk olt
19.07 260685 0393

--

sb0069 1 130 mtib2008 /embargó: feloldásig!/

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1985. június 26-i üléséről /1. rész/

1985. június 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1985. június 26-án kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok vezetői, valamint a központi sajtó képviselői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

3A 21¹⁵

- szűrös mátyás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi és külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatót;

- horváth istván elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az országgyűlési és tanácsi választásokról szóló jelentést.

/folyt. köv./ kö
19.08 260685 1099

-.-

sb0070 1 130 mtib2009 /embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /2. rész/

i.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, a párt- és állami szervek külpolitikai tevékenységét. megállapította, hogy súlyos veszélyeket rejt magában a szélsőséges imperialista körök tevékenysége, a fegyverkezési verseny fokozódása, a helyi fegyveres konfliktusok kiszélesedésének a lehetősége. ugyanakkor kedvező hatással van a nemzetközi helyzet alakulására a szocialista országok külpolitikája, a világ békeszerető erőinek a fellépése, a tőkés országok józan politikai tényezőinek realista magatartása.

1. a központi bizottság megállapította, hogy a világ békéjének megőrzése, a fegyverkezési verseny újabb területekre történő kiterjesztésének megakadályozása szempontjából döntő jelentősége van a genfi szovjet-amerikai tárgyalásoknak. támogatja a szovjetunió álláspontját, mely szerint a januári szovjet-amerikai külügyminiszteri megállapodással összhangban, az ürfegyverek, a hadászati és a közép-hatótávolságú nukleáris fegyverek szoros összefüggéséből kiindulva lehet és kell megoldani a világűr militarizálásának megakadályozását és a fegyverzet csökkentését.

a központi bizottság méltatta, hogy a szovjetunió a megállapodáshoz szükséges kedvezőbb légkör megteremtése érdekében ez év novemberéig egyoldalúan felfüggesztette közép-hatótávolságú rakétáinak telepítését, és leállította más válaszüntézkedéseinek végrehajtását. /folyt. köv./ kö
19.11 260685 1470

BA 2115

-.-

sb0071 1 130 mtib2010 /embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /3. rész/

a nemzetközi biztonság megszilárdítását elősegítendő, ha az amerikai egyesült államok hasonló lépésekkel viszonzná a szovjet kezdeményezéseket, és a tárgyalásokon tényleges megegyezési szándékot tanúsítana.

hazánk szövetségeseivel együtt arra törekszik, hogy előmozdítsa az európai biztonsági és bizalomerosztó, valamint leszerelési intézkedésekkel foglalkozó stockholmi konferencia munkáját. a központi bizottság kifejezte meggyőződését, hogy az átfogó politikai megállapodások, mindenekelőtt a katonai erőszakról való kölcsönös lemondás, az egyenlő biztonság követelményeinek megfelelő intézkedések európa népeinek békés életét és a nemzetközi légkör általános javulását eredményeznék.

a nemzetközi feszültség csökkentését, a párbeszéd és a kölcsönösen előnyös együttműködés folyamatosságát mozdították elő azok a megbeszélések, amelyeket az utóbbi hónapokban a szovjetunió és más szocialista országok vezetői folytattak számos nyugat-európai állam képviselőivel.

2. nemzetközi tevékenységünk középpontjában változatlanul hazánk és a szocialista országok közötti kapcsolatok erősítése, a két- és többoldalú együttműködés hatékonyságának fokozása áll.

a szocialista országok barátságát, internacionalista összefogását fejezte ki a testvérországok párt- és kormányküldöttségeinek részvétele hazánk felszabadulása 40. évfordulójának ünnepségein. ezt szolgálta a magyar párt- és kormányküldöttség részvétele is a szovjet nép nagy hősi háborúban aratott történelmi győzelmének, valamint csehszlovákia felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett moszkvai, illetve prágai ünnepségeken.

/folyt. köv./ kö
19.12 260685 1676

BA 2120

-.-

sb0072 4 150 mtib2011

nemzetközi vetőmagtermesztési tanácskozás

1985. június 26. - a határozatok elfogadásával és a jegyzőkönyv aláírásával fejezte be munkáját szerdán martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetében bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország és a szovjetunió szakembereinek részvételével üléselő kukorica vetőmagtermesztési tanácskozás. a kétnapos tudományos fórum résztvevői áttekintették az elmúlt két év kukoricatermesztési eredményeit, megnézték a martonvásári kutatóintézet vetőmagtermesztési kísérleteit és vetőmagfeldolgozó üzemét, majd több vetőmagtermesztő gazdaságba is ellátogattak. megvitatták az együttműködés további lehetőségeit is. egyebek között megállapodtak abban, hogy újabb közös vetőmagtermesztési kísérleteket állítanak be az együttműködésben résztvevő országokban. eldöntötték, hogy két év múlva újabb tanácskozáson számolnak majd be tapasztalataikról.

a kgst-országok kukoricanevelési és vetőmagtermesztési együttműködése négy éve alakult meg azzal a céllal, hogy segítse a meglévőknél értékesebb, nagyobb hozamu, jobb beltartalmu, kedvezőbb víz- és tápanyaghasznosításu, a sűrűbb ültetést tűrő s a betegségeknek ellenálló hibridek előállítását és elszaporítását. a közös munka eredményeként máris számos új kukoricafajta született. a magyar és az ndk-beli szakemberek tizenegy olyan hibridet állítottak elő közösen, amit máris termesztésbe állítottak, a szovjet-ndk kooperáció eredményeként két új fajta került köztermesztésbe. /mti/

dáv/fné fe az sk olt
19.17 260685 1528

--

sb0073 1 130 mtib2012 /embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /4. rész/

a magyar-szovjet kapcsolatok fontos eseménye volt lázár györgy elvtársnak, a minisztertanács elnökének moszkvai látogatása. a központi bizottság nagy jelentőséget tulajdonít a találkozón aláírt magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig szóló programjának, amely elősegíti a magyar és a szovjet népgazdaság távlati fejlesztési irányainak összehangolását, a kétoldalú gazdasági kapcsolatok tervszerű továbbfejlesztését.

3A 21²⁰

a kgst tagországaiban működő testvérpártok gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak moszkvában tartott tanácskozása előbbre vitte az 1984. júniusi felső szintű találkozón jóváhagyott feladatok megvalósítását.

constantin dascalescu román miniszterelnök magyarországi látogatása során a tárgyalásokon megvizsgálták a magyar-román gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeit és kapcsolataink más kérdéseit.

3. a központi bizottság méltatta az európai államok, valamint az amerikai egyesült államok és kanada képviselőinek részvételével 10 évvel ezelőtt helsinki-ben megtartott biztonsági és együttműködési értekezlet jelentőségét. az értekezlet és az ott elfogadott záróokmány nagy mértékben előmozdította a nemzetközi kapcsolatok fejlődését, az enyhülési folyamatot. a magyar népköztársaság következetesen végrehajtja a záróokmány ajánlásait, és nemzetközi tevékenységében a helsinki folyamat vívmányainak megőrzéséért és megszilárdításáért munkálkodik.

/folyt. köv./ kö
19.19 260685 1515

--

sb0074 1 130 mtib2013 /embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /5. rész/

hazánk az elmúlt hónapokban is a békés egymás mellett élés szellemében a kapcsolatok fenntartását és fejlesztését szorgalmazta a más társadalmi berendezkedésű országokkal. ezt jól példázta, a magyar-svéd együttműködés kölcsönös előnyökkel járó szélesítését mozdította elő olof palme svéd miniszterelnök magyarországi látogatása.

4. a magyar-nicaraguai kapcsolatok további fejlődését szolgálták azok a tárgyalások, amelyeket daniel ortegával, a nicaraguai köztársaság elnökével, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagjával folytattunk hazánkban tett munkalátogatása során. szolidárisak vagyunk nicaragua népével, és támogatjuk kormányának erőfeszítéseit az ország politikai, gazdasági helyzetének megszilárdítására, a szomszédaival való jó viszony megteremtésére, a vitás kérdések békés rendezésére. elítéljük az imperialista beavatkozási kísérleteket, az egyesült államok kormányának a közelmúltban meghirdetett kereskedelmi embargóját, azokat a katonai, politikai és gazdasági lépéseket, amelyek arra irányulnak, hogy letérítsék a nicaraguai népet a társadalmi, gazdasági fejlődés maga választotta útjáról.

3A 21²⁰

5. közvéleményünket aggodalommal töltik el a közel-keleti térség újabb fejleményei: a Libanonban megnövekedett feszültség, a fegyveres összecsapások, a megszálló izraeli csapatok fellépése a békés lakosság ellen. a magyar népköztársaság - mint ahogyan ez ismeretes - a közel-keleti válság olyan átfogó, igazságos rendezéséért száll sikra, amely figyelembe veszi valamennyi érintett fél érdekeit.

/folyt. köv./ kö
19.20 260685 1607

--

sb0075 1 130 mtib2014/embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /6. rész/

6. a központi bizottság megállapította, hogy internacionalista kapcsolataink, együttműködésünk további elmélyítéséhez hasznosan járultak hozzá a szovjetunió kommunista pártja, csehszlovákia kommunista pártja, a lengyel egyesült munkáspárt és a német szocialista egységpárt képviselőivel létrejött találkozó. kétoldalu kapcsolataink fejlesztését és a nemzetközi kommunista mozgalom közös ügyét szolgálta pártküldöttségünk részvétele a kanadai kommunista párt kongresszusán, s ezt segítették elő azok a megbeszélések, amelyeket a chilei kommunista párt, a francia kommunista párt, az izraeli kommunista párt, a spanyol kommunista párt képviselőivel folytattunk. kapcsolatainkat erősítette az angolai mpla-munkapárt küldöttségének látogatása hazánkban, valamint delegációnk részvétele a mozambik függetlenségének 10. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

tárgyalásaink az angol munkáspárt, a finn centrum párt, a francia szocialista párt, a spanyol szocialista munkáspárt, a szíriai arab ujjászületés /baath/ szocialista pártjának magas szintű képviselőivel hozzájárultak egymás álláspontjának jobb megismeréséhez, a béke, a nemzetközi biztonság, a társadalmi haladás ügyéhez.

/folyt. köv./ kö
19.21 260685 1252

BA 21²⁰

--

sb0076 1 130 mtib2015 /embargó: feloldásig!/
k ö z l e m é n y /7. rész/

ii.

a központi bizottság tudomásul vette az országgyűlési és tanácsi választásokról szóló tájékoztatót. megállapította, hogy a választások a törvényes előírások megtartásával, kiegyensúlyozott, jó politikai légkörben, a szocialista nemzeti összefogás jegyében zajlottak le. a magyar nép a választások során is hitet tett a fejlett szocialista társadalom építése és a béke megvédése mellett. magyaránnyu részvételével, szavazataival is kifejezte egyetértését a párt politikájával, a hazafias népfront választási felhívásában meghirdetett országépítő programmal.

a választások tovább szélesítették, új vonásokkal gazdagították a szocialista demokráciát. az új választási törvény, az országos választási lista bevezetése, a két vagy több jelölt állításának általánossá tétele helyénvalónak bizonyult. bővültek az állampolgárok lehetőségei a képviselőknek, a tanácstagoknak alkalmas személyek jelölésében és megválasztásában.

a központi bizottságnak az a meggyőződése, hogy a megválasztott országgyűlés és a tanácsok a nép hatalmának méltó letéteményesei; összetételükben is megfelelnek a választások során megfogalmazott nagyobb követelményeknek. a képviselők és a tanácstagok hasznosítsák munkájukban mindazokat a közérdekű javaslatokat, amelyeket az állampolgárok tettek a választási fórumokon. a központi bizottság számít rá, hogy a pótképviselők, a póttanácsstagok is aktívan részt vesznek a közéletben.

/folyt. köv./ kö
19.22 260685 1510

H 21³⁵

--

sb0077 1 130 mtib2016 /embargó: feloldásig!/
 közlemény /8. rész/

közlemény /8. rész/

a központi bizottság nagyra értékeli a pártszervezeteknek, a társadalmi szervezeteknek, a közreműködő tanácsai, állami szervezeteknek, a hazafias népfront bizottságainak, a választási elnökségek és szavazatszedő bizottságok tagjainak és aktivistáinak - párttagoknak és pártonkívülieknek - a választások során végzett felelősségteljes munkáját.

x x x

a központi bizottság megvitatta és jóváhagyta a xiii. kongresszus határozatainak végrehajtásával kapcsolatos teendőket. kijelölte azokat a legfontosabb témákat, amelyekkel a központi bizottságnak és végrehajtó szerveinek a következő esztendőben folyamatosan és rendszeresen foglalkozniuk kell.

a központi bizottság az országgyűlés alakuló ülésével összefüggő személyi kérdésekben ajánlásokat fogadott el. /mti/

kö
 19.23 260685 0850

--

sb0078 4 150 mtib2017

ut közös kasszából

1985. június 26. - szerdán délután átadták a forgalomnak azt a hatkilométeres csanádapácai összekötőutat, amely 18 kilométerrel hozta közelebb a községet a vasúthoz. az utat a közlekedési, a mezőgazdasági és a békés megyei tanács és a térségben gazdálkodó nagyüzemi gazdaságok összefogásával, közös teherviselésével építették.

Élelmezésügyi

BA 21 35

a következő években hasonló együttműködéssel még tizenöt helyen építenek a megyében utakat. ezek közelebb hozzák majd egymáshoz a közöstanácsu községeket, így javul majd a falvak ellátása is. a gazdaságok is nyernek a dolgon, mivel javulnak a fuvarozás lehetőségei, az árut rövidebb úton szállíthatják a vasúthoz - s nem a járműveket szétrázó dűlőutakon -, így üzemanyagot, pénzt takaríthatnak meg. /mti/

bty az sk olt
 19.26 260685 0816

--

sb0079 4 150 mtib2018

megnyílt a tihany club bungallow-telepe

1985. június 26. - szerdán magyar, dán, valamint osztrák idegenforgalmi szakemberek és üzletemberek jelenlétében gyökössy gyula, a hungarhotels vezérigazgatója megnyitotta a tihany club nevet viselő részvénytársaság üdülőtelepének első ütemében elkészült létesítményeit. a bungallow-telep megnyitásán részt vett niels bollmann dán építésügyi miniszter, valamint kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár.

a magyar, dán és osztrák vállalatok részvénytőkéjéből épülő üdülőtelep most átadott 47 kétszintes luxusfaháza, az impozáns fogadó épület, és a gyermekek számára kialakított játszótér június 29-én fogadja az első dán, norvég, osztrák és nszk-beli turista csoportokat, valamint az egyénileg érkező vendégeket.

a kemény tél miatt a kivitelezők valamelyest elmaradtak az építkezéssel, ezért a bungallow-telep még hátralévő házait folyamatos munkával a szezon végéig fokozatosan adják át: julius közepére újabb 18 épületet rendeznek be; ezek szintén fából készülő lakóépületek, a régi prësházak hangulatát idézik. a tihany club rt. teljes - másfél milliárd forintot érő - beruházása a jövő szezon végére fejeződik be, ekkor vehetik birtokukba a külföldi és a hazai vendégek a bungallow-telep mellett álló új 330 szobás szállót - amelyet a régi tihanyi szálloda átépítésével alakítanak ki, valamint az új sport centrumot. /mti/

gn/mmé az fe olt
 19.40 260685 1440

BA 21 35

--

sb0080 1 130 mtib2023

a szerkesztőségek figyelmébe!

az mszmp központi bizottságának június 26-i üléséről kiadott közlemény anyagát az alábbi javítással feloldjuk:

a közlemény 4. részének 2. mondata helyesen a következő:

a központi bizottság nagy jelentőséget tulajdonít a találkozón aláírt, 2000-ig szóló magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési programnak, amely elősegíti a magyar és a szovjet ...

/mti/ fe olt
20.15 260685 0535

--

sb0081 4 130 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. június 26.

sb0001 az alvás-kutatás újabb eredményei /1/
sb0002 az alvás-kutatás újabb eredményei /2/
sb0003 elektronika és informatika /1/
sb0004 elektronika és informatika /2/
sbb005 műanyag szennyviktisztító
sb0006 pótolják a téli károkat a bolyi kombinátban
sb0007 hulladékból tökéletes export
sb0008 mészkőbánya tsz-társulással
sb0009 vízvédelmi tározó épül tornyosnémetinél
sb0010 százhusz tonna vasúti mérleg
sb0011 mozgóboltok a hétvégi kertekbe
sb0012 új iskolák épülnek győrött
sb0013 középiskolások kémiai olimpiája
sb0014 őselefánt-maradványok süttön
sb0015 a budapesti fesztiválenekar kónerjei
sb0016 orgonamuzsika gyulán
sb0017 nosztalgia-gőzös komáromból székesfehérvárra
sb0018 elkészült a virágkarnevál programja
sb0019 tanácskozik az mszmp kb
sb0020 balesetek
sb0021 az egészségügyi dolgozók szakszerv. elnökségének ülése/1
sb0022 az egészségügyi dolgozók szakszerv. elnökségének ülése/2.
sb0023 herman ottó emlékülés

34

sb0024 kismonográfia bemutatója kőszegen
sb0025 sulzer-iroda nyílt budapesten
sb0026 cseh ipari tsz-ek kiállítása
sb0027 a somogy megyei nebulése
sb0028 willy brandt budapestre érkezett
sb0029 megalakult a miskolci városi tanács
sb0030 időjárás-jelentés
sb0031 elhunyt dr. bálint andorné
sb0032 lakástűz
sb0033 a baranya megyei tanács vb ülése
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 a környező országok időjárása
sb0036 új bélyegek
sb0037 növényvédelmi előrejelzés
sb0038 kiállítás a lengyel tengeri hajózásról
sb0039 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0040 ülést tartott az mszmp központi bizottsága
/folyt. köv./ gw
21.47 260685 1624

--

sb0082 4 130 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-vietnami barátsági gyűlés
sb0042 megindult a forgalom ...
sb0043 elhunyt ráth károly
sb0044 vizügyi tervezetű tárgyalások
sb0045 magyar-lengyel autóbuszgyártás
sb0046 kiállítás hosszabbítás
sb0047 az mmb hivatalos árfolyamai
sb0048 elmarad a hangverseny
sb0049 megalakult a veszprém megyei tanács
sb0050 üdvözlőtávirat /madagaszkár/
sb0051 az ensz főtitkár-helyettesének magyarországi látogatása
sb0052 üdvözlőtávirat /olaszország/
sb0053 francia csomagküldő szolgálat
sb0054 nagy gábor moszkvai megbeszélései
sb0055 kitüntetés /kemény henrik/
sb0056 kohászat és egyetem
sb0057 a tot elnökségének ülése
sb0058 ulf skirke sajtótájékoztatója
sb0059 reklám és védjegy tájékoztató
sb0060 a főinform jelenti
sb0061 elkészült a thermál hotel

37



sb0062 az mta genetikai bizottságának ülése
 sb0062 az obt elnökségének ülése
 sb0063 az első országos animációs filmszemle
 sb0064 az ifjúság és az ensz
 sb0065 számítástechnika - kgst tanácskozás
 sb0066 tsz-fiatalok országos találkozója
 sb0066 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./
 21.49 260685 1085

--

sb0083 4 130 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0067 közlemény /1. rész/
 sb0068 közlemény /2. rész/
 sb0069 közlemény /3. rész/
 sb0070 nemzetközi vetőmagtanácskozás
 sb0071 közlemény /4. rész/
 sb0072 közlemény /5. rész/
 sb0073 közlemény /6. rész/
 sb0073 közlemény /7. rész/
 sb0074 közlemény /8. rész/
 sb0075 ut a közös kasszából
 sb0076 megnyílt a tihanyi club bungallow-telepe
 sb0077 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 fehér péter
 oltványi ottó

- v e g e -

/mti/ fe
 21.49 260685 0703

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1985. június 27.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

békeklubok, békeközösségek /1. rész/

1985. június 27. - az utóbbi években új formákkal gyarapodott a magyar békemozgalom: elsősorban a fiatalok körében számos békeklub, illetve békeközösség jött létre, az új közösségek megszületésében döntő szerepet játszik, hogy Magyarországon is egyre többen akarnak részt venni a béke megőrzéséért vívott küzdelemben. Jó néhány helyi kezdeményezés bontakozott ki, s ezek túlnyomórészt máris megtalálták cselekvési lehetőségüket az egységes magyar békemozgalomban.

az ifjúsági csoportok mellett más társadalmi és tömegszervezetekkel történő együttműködés alapján egyre növekvő szerepet játszanak a hnf-klubok, a munkahelyi brigádok, a szakmai közösségek - például a pedagógusoké, vagy az eszperantistáké -, s a nyugdíjasok is.

az országos béketanács elnöksége áttekintette a békeközösségek működésének tapasztalatait: azok kedvezőek. Legtöbb helyen a békeklub, -csoport, vagy -kör a tagok öntevékeny együttműködésére épülő társadalmi-politikai csoportosulás, amelynek tevékenysége arra is irányul, hogy az emberekben segítse a tudatos közéleti magatartás kialakítását. Cél az is, hogy a közös munkában egyre többen ismerjék meg lehetőségüket és szerepüket a békéért és a haladásért vívott harcban, amihez a klubszerű keretek, a kötetlen munkaformák kedvező feltételeket teremtenek. az értelemre és az érzelemre egyaránt hatva e közösségek elkötelezett híveket szerezhetnek a béke ügyének.